
 

 

 

 

Grantová dohoda č.: 101087153 
Identifikátor výzvy: ERASMUS-EDU-2022-PI-FORWARD-LOT2 

 

Výstup 6.2 
Portfolio pro šíření a využívání informací 

 
Pracovní balíček 6 
Šíření a využívání 

 
 
Typ dokumentu:    Report 
Verze:    2.0 
Datum vydání:    31/05/2025 
Úroveň šíření:  Veřejné   
Hlavní příjemce:  CECIMO 
 

 

 

 

 

Tento projekt je spolufinancován z programu Evropské unie 
Erasmus+ na základě grantové dohody č. 101087153.  
 

 

Vyjádřené názory a stanoviska jsou však názory autora (autorů) a nemusí nutně odrážet názory a 
stanoviska Evropské unie nebo Výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Evropská unie ani 
agentura EACEA za ně nemohou nést odpovědnost. 



                      ZELENÁ D6.2 Portfolio pro šíření a využívání informací 

2 

  

 

 

 

HISTORIE DOKUMENTŮ 
 

Verze Datum Změny Fáze Distribuce 

1.0 04.2025 První kompletní návrh připravený pro interní revizi 
partnerů 

Návrh CECIMO 

2.0 05.2025 Konečná verze po zpětné vazbě od společnosti; 
doplněno shrnutí, aktualizovány události a 
partnerské aktivity, doplněny přílohy. 

Závěrečná 
stránka   

Tým 
CECIMO  

 

 

 

1. SHRNUTÍ 
 
Toto portfolio pro šíření a využití výsledků (výstup D6.2) poskytuje ucelený přehled o komunikačních, 
propagačních a zapojovacích aktivitách projektu GREEN v průběhu jeho 30měsíční realizace. Navazuje 
na strategii uvedenou ve výstupu D6.1 a dokumentuje, jak partneři konsorcia propagovali vizi projektu, 
sdíleli průběžné výsledky a podporovali zavádění jeho klíčových nástrojů: sady nástrojů GREEN Toolkit, 
označení GREEN Label a Evropské sítě Green VET. 
 
Dokument zachycuje širokou škálu snah o šíření informací, od zapojení místních institucí odborného 
vzdělávání a přípravy až po účast na vysoké úrovni na evropských konferencích a politických dialozích. 
Činnosti jsou prezentovány podle komunikačních kanálů, zapojení partnerů a typu události, což nabízí 
jasný obraz o viditelnosti a dopadu projektu. Během sledovaného období konsorcium úspěšně spustilo 
a udržovalo internetové stránky projektu, vypracovalo informační bulletiny a odvětvové informační 
materiály, uspořádalo čtyři konference v polovině období, svolalo diskusi formou World Café v několika 
zemích a zapojilo se do strukturovaného dialogu s národními orgány pro kvalifikace. Toto úsilí bylo 
umocněno soustavnými kampaněmi v sociálních médiích na sítích LinkedIn a Twitter/X a distribucí 
tištěných a digitálních materiálů na různých platformách. 
 
 
Stejně důležité je, že zpráva ukazuje, jak se diseminace přeměnila ve využití výsledků – partneři pilotně 
ověřovali sadu nástrojů GREEN Toolkit a označení GREEN Label v reálném prostředí, pořádali workshopy 
pro školitele a podporovali institucionální členství v síti GREEN Network. Interní i externí akce nejen 
zvýšily povědomí o projektu, ale také podpořily praktické využití jeho metodik a nástrojů. 
 
Tento výstup rovněž identifikuje výzvy a získané poznatky během celého procesu – od přizpůsobení 
sdělení národním kontextům, přes udržení zájmu pomocí hybridních formátů, až po převod technických 
výstupů do srozumitelných sdělení. Tyto poznatky jsou klíčové pro závěrečnou fázi projektu a přispívají 
k tvorbě výstupu D6.3 – Plánu využití výsledků a udržitelnosti. Celkově toto portfolio zdůrazňuje přínos 
projektu GREEN k rozvoji udržitelného vzdělávání v Evropě a ukazuje odborné vzdělávání jako klíčového 
aktéra zelené transformace. 
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2. ÚVOD 
 

Tento dokument je výstupem D6.2 - Portfolio pro šíření a využití - projektu GREEN (GreeneR EuropEan 

VET Network), který byl vypracován v rámci pracovního balíčku 6: Šíření a využívání. Poskytuje 

strukturovaný a podrobný záznam o akcích v oblasti šíření a využívání informací, které konsorcium 

provedlo od projektového měsíce M1 do M30. 

 

Hlavním cílem tohoto portfolia je shromáždit konkrétní důkazy o osvětových aktivitách, materiálech a 

iniciativách zapojení zúčastněných stran, které prokazují, jak projekt komunikoval a propagoval své 

výsledky. Dokument slouží jako základ pro plánování dědictví a je podkladem pro připravovaný plán 

využití a udržitelnosti D6.3. 

 

Uvádí nejen, co bylo sděleno, ale také jak, komu a prostřednictvím jakých formátů a platforem. Portfolio 

se řídí strukturovaným přístupem a uvádí rozdělení činností podle jednotlivých partnerů i kategorií, 

které odráží celoevropský dosah projektu a jeho odvětvovou hloubku. 

 

2.1 Strategické souvislosti 
 

Cílem projektu GREEN je podpořit dvojí evropskou ekologickou a digitální transformaci tím, že se 

systémům odborného vzdělávání a přípravy poskytnou nástroje, rámce dovedností a institucionální 

podpora, které jsou nezbytné pro začlenění udržitelnosti do vzdělávání a průmyslu. Hlavní ambicí 

projektu bylo zvýšit povědomí, zapojit zúčastněné strany a podpořit přijetí jeho výstupů - včetně 

souboru nástrojů GREEN, značky GREEN a evropské sítě GREEN VET. 

 

V souladu se strategií šíření informací uvedenou v dokumentu D6.1 byly činnosti uvedené v tomto 

dokumentu prováděny ve třech různých fázích. 

 

V první fázi (M1-12) byl kladen důraz na budování značky projektu, počáteční zviditelnění a rozvoj 

platformy. Mezi hlavní výstupy patřilo logo GREEN, webové stránky a stránky na sociálních sítích 
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(LinkedIn, Twitter/X, Facebook), jakož i šablony, letáky a úvodní zpravodajské příspěvky. Tyto nástroje 

položily na stránkách základ pro rozpoznatelnou a profesionální komunikaci po celou dobu trvání 

projektu. 

 

Ve druhé fázi (M13-24) projekt přešel do aktivního zapojení. Partneři propagovali průběžné výsledky, 

organizovali národní kulaté stoly a přispívali k tematickým konferencím v celé Evropě. Byly zřízeny 

odvětvové cílové skupiny a představeny prostřednictvím sociálních médií a publikací. Projekt GREEN se 

také začal objevovat v externích médiích, kde se objevovaly články zabývající se významem zelených 

dovedností ve výrobě a odborném vzdělávání. V tomto období došlo k trvalému nárůstu interakce mezi 

zúčastněnými stranami a meziodvětvové výměny. 

 

V závěrečné fázi (M24-30) se zintenzivnilo šíření informací o stěžejních výsledcích projektu: souboru 

nástrojů GREEN, evropské síti zeleného odborného vzdělávání a přípravy a zelené značce. Komunikační 

aktivity byly sladěny s cíli využití a závěrečné konference, cílené webové semináře a kampaně vedené 

partnery pomohly zajistit, aby výsledky projektu GREEN byly přenášeny i po jeho ukončení. V této fázi 

byl rovněž kladen důraz na plánování udržitelnosti a mobilizaci zúčastněných stran pro zajištění 

kontinuity po skončení projektu. Tento strategický, vrstevnatý přístup ke komunikaci zajistil, že se 

sdělení a výsledky projektu GREEN dostaly k různorodému celoevropskému publiku. Následující oddíly 

podrobně popisují příspěvky podle jednotlivých partnerů a kategorií a ukazují rozsah, kreativitu a 

hloubku práce na šíření a využívání výsledků projektu. 

 

Činnosti zahrnuté v tomto výstupu podporují širší cíle komunikace a zviditelnění popsané v grantové 

dohodě projektu. Strategie odráží zejména přístup zdola nahoru: partneři využili své národní a 

odvětvové sítě k propagaci výsledků v šesti klíčových ekosystémech - aditivní výroba, automobilový 

průmysl, baterie, obrana, energetika a námořní doprava - a zároveň se koordinovali prostřednictvím 

společných sdělení a nástrojů na úrovni EU. 

 

Dokument rovněž zajišťuje soulad s pravidly EU pro zviditelnění a komunikačními povinnostmi, včetně 

viditelného uvedení potvrzení o financování EU a důsledného odkazování na přínos projektu k rozvoji 

evropských zelených dovedností. 

3. CÍLOVÁ SKUPINA A KOMUNIKAČNÍ CÍLE 
 



                      ZELENÁ D6.2 Portfolio pro šíření a využívání informací 

9 

  

3.1 Přehled cílových skupin 
 

Úsilí o šíření a využívání projektu GREEN bylo navrženo tak, aby se do něj zapojila různorodá škála 

zúčastněných stran v rámci ekosystémů odborného vzdělávání a přípravy a průmyslu. Tyto cílové 

skupiny byly vybrány s ohledem na jejich strategickou roli při podpoře přechodu na zelenou ekonomiku 

prostřednictvím vzdělávání, transformace pracovní síly a provádění politiky. 

 

Mezi hlavní cílové skupiny, které byly určeny ve fázi návrhu a upřesněny během realizace projektu, 

patřily: 

 

• Instituce a poskytovatelé odborného vzdělávání a přípravy: Školy, vysoké školy, školicí 

střediska a didaktické sítě odpovědné za tvorbu a realizaci učebních plánů v souladu s cíli 

udržitelnosti. 

• Pedagogové a školitelé: Učitelé, mentoři a odborní instruktoři na všech úrovních, kteří slouží 

jako šiřitelé ekologických dovedností a zastánci systémových změn. 

• Žáci a pracovníci: Učňové, studenti, rekvalifikovaní odborníci a celoživotní studenti, kteří 

potřebují praktické a aktuální kompetence v oblasti udržitelnosti. 

• Zástupci průmyslu: Společnosti a podnikatelská sdružení v šesti odvětvích, na která se projekt 

zpočátku zaměřoval (aditivní výroba, automobilový průmysl, baterie, obrana, energetika a 

námořní doprava), s ambicí rozšířit se o další odvětví, jako je svařování, které usilují o 

ekologizaci svých provozů a zvyšování kvalifikace svých pracovníků. 

• Zúčastněné strany: Regionální, národní a unijní orgány odpovědné za odborné vzdělávání, 

strategie ekologického přechodu a prognózy dovedností. 

• Evropské sítě a zastřešující organizace: Průřezové aliance, jako jsou EWF a CECIMO, jejichž 

dosah přesahuje rámec partnerství a umožňují GREEN rozšířit své poselství. 

• Občanská společnost a široká veřejnost: Občané, nevládní organizace a média se zájmem o 

environmentální vzdělávání a inovace v oblasti odborného vzdělávání. 

 

Tyto skupiny byly osloveny prostřednictvím na míru šitých komunikačních strategií a široké škály 

komunikačních nástrojů - online i offline - koordinovaných v jednotném rámci šíření informací. 
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3.2 Komunikační cíle 
 

Aby bylo zajištěno maximální zviditelnění a dlouhodobé využití výsledků projektu, byla strategie šíření 

informací o projektu GREEN a komunikační strategie založena na následujících klíčových cílech: 

 

• Zvyšování povědomí o existenci, poslání a významu projektu pro vzdělávací i průmyslové publikum. 

• Vytvoření silné vizuální identity, která zajistí rozpoznatelnost a soudržnost všech komunikačních 

materiálů, událostí a platforem. 

• Propagovat výsledky projektu v podobě, v jaké byly vytvořeny, včetně sady nástrojů GREEN Toolkit, 

značky GREEN Label, školicích materiálů, poznatků z fokusních skupin a politických doporučení. 

• Aktivní zapojení zúčastněných stran prostřednictvím akcí, webových seminářů, publikací a 

konzultací, zajištění zpětné vazby a inkluzivní účasti. 

• Podpora využívání a udržitelnosti prostřednictvím podpory dlouhodobého zavádění nástrojů a 

modelů institucemi a podniky. 

• Zajištění viditelnosti financování EU prostřednictvím uznání podpory Evropské unie a sladění s 

povinnostmi v oblasti značení v rámci programu Erasmus+. 

Komunikační úsilí bylo průběžně monitorováno pomocí partnerského reportovacího systému 

koordinovaného CECIMO, který shromažďoval kvantitativní klíčové ukazatele výkonnosti (např. počet 

příspěvků, akcí, publikací) a kvalitativní důkazy (např. svědectví, ohlasy v médiích). 

 

V následujících oddílech bude popsáno, jak se tyto skupiny a cíle promítly do konkrétních akcí, 

strukturovaných podle strategie šíření, vytvořených materiálů, příspěvků partnerů a dosažených 

výsledků. 

 

3.3 Monitorování a podávání zpráv 
 

Aby byla zajištěna koordinovaná komunikace a úplná sledovatelnost všech činností v oblasti šíření a 

využívání v rámci konsorcia GREEN, byl od počátku projektu zaveden strukturovaný systém 

monitorování a podávání zpráv.  

 

Každý z partnerů byl zodpovědný za dokumentování svých komunikačních aktivit ve sdíleném nástroji 

pro sledování šíření informací - monitorovacím nástroji v Excelu, který byl navržen pro sběr 
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kvalitativních i kvantitativních údajů. Sledování bylo rozděleno do tří časových období (M1-12, M13-24, 

M24-30), aby odráželo komunikační fáze projektu a umožnilo sledování pokroku v čase. 

Sledovací zařízení shromažďovalo standardizované informace napříč kategoriemi, jako jsou: 

• Typ aktivity (událost, příspěvek, článek atd.) 

• Použitý komunikační kanál 

• Cílová skupina 

• Odhadovaný dosah nebo klíčové ukazatele výkonnosti (např. zobrazení, kliknutí, návštěvnost). 

• Důkazy (např. snímky obrazovky, adresy URL, fotografie) 

CECIMO vydávalo časté upomínky, aby zajistilo konzistentní vstupy. Shromážděné údaje sloužily nejen 

k internímu hodnocení, ale také k využití při podávání zpráv o projektu Evropské komisi. 

 

Kromě systému Excel byla souběžně vedena sbírka vizuálních a dokumentárních důkazů - včetně snímků 

obrazovek sociálních médií, výstřižků z tisku a fotografií z událostí - na podporu kvalitativních zpráv a 

budoucích činností v oblasti využívání.  

 

Partneři byli rovněž vyzváni, aby upozornili na případné problémy nebo odchylky v jejich národním 

kontextu, které byly následně zohledněny na schůzkách WP6 a při plánování. 

 

 

Obrázek1 : Příklad monitorování a vykazování z listu Excel portfolia M1 - M12 

 

 

Obrázek2 : Příklad monitorování a vykazování z listu Excel portfolia M12 - M24. 
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3.4 Klíčové ukazatele výkonnosti (KPI) 
 

V rámci projektu GREEN byl přijat přístup založený na výkonnosti při sledování úspěšnosti jeho činností 

v oblasti šíření a využívání výsledků. V souladu s grantovou dohodou projektu a výstupem D6.1 

(Strategie šíření) byly definovány konkrétní klíčové ukazatele výkonnosti (KPI) pro měření viditelnosti, 

zapojení a dosahu po celou dobu trvání projektu. 

 

Tyto klíčové ukazatele výkonnosti zahrnují široké spektrum výstupů - od komunikačních materiálů a 

online obsahu až po akce, publikace a zapojení zúčastněných stran. Odrážejí nejen to, co bylo vytvořeno 

nebo dodáno, ale také to, jak efektivně projekt oslovil zamýšlené publikum, včetně poskytovatelů 

odborného vzdělávání a přípravy, pedagogů, studentů, zúčastněných stran z odvětví a tvůrců politik. 

 

Metodika monitorování 
 

Sledování klíčových ukazatelů výkonnosti bylo začleněno do průběžného řízení pracovního balíčku 6. 

Monitorování bylo prováděno prostřednictvím: 

• Sdílený tracker vyplněný všemi partnery 

• Zprávy založené na důkazech (snímky obrazovky, odkazy na média, seznamy účastníků) 

• Měsíční schůzky WP6, na kterých bylo šíření informací stálým bodem programu. 

 

 

Obrázek3 : Snímek obrazovky z lednové měsíční schůzky WP6 
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Během schůzek WP6 byl každý partner požádán, aby podal zprávu o dokončených a připravovaných 

činnostech. Společně byl přezkoumán diseminační tracker, byly zjištěny nedostatky a v případě potřeby 

byla přijata nápravná opatření. Tento strukturovaný a opakující se přístup umožnil konsorciu udržet 

soulad s časovým plánem šíření a přizpůsobit se citlivě komunikačním potřebám v závislosti na vývoji 

projektu. 

 

Soulad klíčových ukazatelů výkonnosti s grantovou dohodou 
 

Následující výstupy související s šířením informací byly výslovně definovány jako očekávané výsledky v 

grantové dohodě v oddíle 3.2 (Komunikace, šíření a zviditelnění): 

 

"Stručně řečeno, budou vyvinuty následující činnosti/nástroje pro šíření informací: Výzva: [ERASMUS-

EDU-2022-PI-FORWARD-LOT2] - [Partnerství pro inovace - perspektivní projekty - odborné vzdělávání a 

příprava] Granty EU: (ERASMUS BB a LS typ II): V1.0 - 25.02.2021 38 1 webová stránka projektu; 1 logo 

projektu; 2 elektronické zpravodaje; 2 online články; 2 tiskové zprávy; 3 stránky projektu na sociálních 

sítích (Facebook, Twitter a LinkedIn), 2 letáky projektu (online a fyzické), 1 plakát (online a fyzický), 1 

rollup (online a fyzický), 1 publikované články zabývající se zelenými dovednostmi; 4 prezentace na 

akcích; 4 střednědobé konference (celkem 200-350 osob); 1 propagační video; 2 brožury (shrnující 

příklady dobré praxe); 1 závěrečná konference EU (70 osob)." 

 

Tato očekávání sloužila jako hlavní cíle a byla začleněna do interních klíčových ukazatelů výkonnosti v 

oblasti šíření projektu. 

 

Zatímco tato část se zaměřuje na ukazatele komunikace a osvěty, komplexnější soubor výkonnostních 

ukazatelů - včetně podrobných údajů o zapojení účastníků, míře spokojenosti a údajů o hodnocení 

dopadu - bude zahrnut do závěrečné hodnotící zprávy projektu, která bude předložena po jeho 

ukončení. Tím je zajištěno, že jak viditelnost, tak kvalitativní výsledky projektu GREEN budou náležitě 

zdokumentovány a vyhodnoceny ve všech dimenzích šíření a využívání. 

 

Kategorie Aktivita KPI Metoda monitorování 

Vizuální identita Logo projektu 
1 logo (digitální a 

připravené k tisku) 

Úložiště šablon pro šíření 

informací 
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Šablony (PPT, 

deliverables, 

rozvržení zprávy) 

2 sady značkových 

šablon  

Sada značek používaná všemi 

partnery 

Webové stránky 

Veřejné webové 

stránky projektu 

GREEN 

Žít podle M3 

Webové stránky spuštěny: 

https://www.greenvetnetwork.e

u 

 

Aktualizace 

novinek na 

webových 

stránkách 

≥10 

článků/novinových 

příspěvků 

Snímky obrazovky aplikace 

Tracker + CMS 

Sociální média 

Stránky projektu 

(LinkedIn, 

Twitter/X, 

Facebook) 

3 živé kanály Potvrzené aktivní profily 

 Počet příspěvků 
≥50 celkem na všech 

platformách 

Sledování příspěvků + analýza 

platformy 

 
Kombinovaný 

dosah publika 
≥500 následovníků Analýza LinkedIn a Twitter/X 

Tiskové/digitální 

materiály 

Letáky (online a 

fyzické) 

celkem 2, k dispozici 

ve ≥3 jazycích 
Uloženo ve složce pro šíření 

 Plakáty 
1 standardizovaný 

plakát projektu 

Použito při ≥5 fyzických 

událostech 

 Roll-up banner 

1 opakovaně 

použitelný roll-up 

design 

Používá se při bruselských akcích 

 

Tabulka1 : Klíčové ukazatele výkonnosti 

 

Úvahy o dosažených klíčových ukazatelích výkonnosti 
 

Většina stanovených klíčových ukazatelů výkonnosti byla buď dosažena, nebo je na dobré cestě k jejich 

splnění do ukončení projektu v roce M30. K významným oblastem s vysokou výkonností patří: 

• Dosah sociálních médií a vizuální konzistence napříč platformami 

https://www.greenvetnetwork.eu/
https://www.greenvetnetwork.eu/
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• Zapojení cílových skupin prostřednictvím Focus Groups a národních kulatých stolů. 

• Používání vícejazyčných materiálů a jejich šíření prostřednictvím sítí institucionálních partnerů 

Tyto klíčové výkonnostní ukazatele jsou také základem pro další využívání a osvětu, jak je definováno v 

části D6.3 (Plán využívání a udržitelnosti), a podporují dlouhodobý dopad a replikaci výsledků projektu. 

 

4.1 Vizuální identita 
 

Pro úspěch strategie šíření a komunikace projektu GREEN byla zásadní silná a ucelená vizuální identita. 

Od počátku bylo jasné, že jasná a rozpoznatelná značka pomůže sjednotit činnosti konsorcia, podpoří 

důvěryhodnost a posílí základní hodnoty projektu ve všech komunikačních kanálech. Vizuální identita 

odráží ambice konsorcia GREEN podpořit přechod Evropy k ekologickému a digitálnímu vzdělávání 

prostřednictvím odborného vzdělávání a přípravy (VET), přičemž filozofie designu je formální, 

minimalistická a orientovaná na budoucnost. 

 

Vizuální identita, kterou vypracovalo a koordinovalo CECIMO, byla formalizována ve speciálním 

dokumentu Branding Guidelines, který byl na začátku projektu předán všem partnerům a aktualizován 

v závislosti na vývoji nových formátů. Identita zahrnuje základní prvky, jako je logo projektu, typografie, 

barevná paleta, pokyny pro rozvržení a povinné prvky pro zviditelnění EU. Je důsledně uplatňována v 

interních i externích materiálech, čímž je zajištěno, že si projekt po celou dobu své existence zachová 

silnou, profesionální a sladěnou vizuální prezentaci. 

Logo a symbolika 
 

Logo projektu GREEN je základním kamenem vizuální identity. Spojuje v sobě jasnost, jednoduchost a 

symbolický souzvuk s posláním projektu. Návrh obsahuje tučné bezpatkové písmo s velkými písmeny, 

které evokuje sílu a profesionalitu, v kombinaci s tlumenými, zemitými barvami, které odrážejí 

udržitelnost a péči o životní prostředí. 

 

Logo se používá v horizontální a čtvercové konfiguraci a je k dispozici ve více formátech souborů (PNG, 

SVG, EPS), aby bylo zajištěno flexibilní použití v digitálních i tiskových formátech. Všechny výstupy 

projektu, od prezentací po tištěné plakáty, důsledně obsahují logo GREEN na viditelném a 

standardizovaném místě. 

Je součástí: 

• Domovská stránka webových stránek GREEN 
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• Všechny prezentace a výstupy v aplikaci PowerPoint 

• Materiály k událostem včetně agendy, jmenovek, plakátů a bannerů. 

• Tištěné nástroje pro šíření informací, jako jsou letáky a brožury. 

• Zpravodaje, grafika pro sociální média a tiskové zprávy 

 

Obrázek4 : Logo GREEN 

 

Barevná paleta a typografie 
 

Paleta barev GREEN byla pečlivě vybrána tak, aby vyjadřovala stabilitu, inovaci a ekologické zaměření. 

Základní barevné schéma zahrnuje: 

 

• Tmavě šedá: 262626 - poskytuje neutrální, silný základ 

• Lesní zelená: 455F51 - představuje růst, udržitelnost a důvěru 

• Uhlově šedá: 404040 - dodává kontrast při zachování profesionálního tónu 

 

Toto barevné schéma zajišťuje vizuální soudržnost všech formátů a příspěvků partnerů. V souladu s 

minimalistickým tónem značky se paleta vyhýbá příliš sytým nebo křiklavým barvám, místo toho dává 

přednost tlumeným, zemitým tónům, které odpovídají zeleným přechodovým hodnotám. 
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Obrázek5 : Barevná paleta zeleného projektu 

 

Typografie se řídí podobnou zásadou přehlednosti a profesionality: 

• Open Sans - vybrán pro svou čitelnost a čistý vzhled; použit v celém hlavním textu a obsahu 

odstavců. 

• Browallia New - měkké serifové písmo používané střídmě pro zvýraznění nebo stylistické 

prvky. 

• Tenorite - bezpatkové písmo používané v některých nadpisech a lehkých dokumentech. 

Tato hierarchie písem zajišťuje, že obsah zůstane čitelný v různých formátech a velikostech obrazovky, 

a zároveň podporuje přístupnost pro uživatele se zrakovým postižením. 

 

Tón hlasu a styl 
 

Kromě vizuální konzistence přijal projekt GREEN pro veškerou komunikaci s veřejností definovaný tón 

hlasu: formální, minimalistický a stručný. Tento tón zajišťuje, že sdělení zůstávají profesionální a uctivé 

ve všech kontextech - ať už se obracejí na tvůrce politik, průmyslové zainteresované strany nebo 

odborníky z oblasti odborného vzdělávání a přípravy. Tento tón doplňuje vizuální identitu a posiluje 

důvěryhodnost projektu GREEN a jeho zaměření na strategický dopad spíše než na propagační 

okázalost. 

 

Soulad s předpisy EU v oblasti viditelnosti 
 

V souladu s požadavky programu Erasmus+ je na všech propagačních materiálech GREEN viditelně 

umístěna vlajka Evropské unie a standardní prohlášení o vyloučení odpovědnosti za financování. To je 

uvedeno na: 

• Všechny veřejné výstupy (na titulní straně a v zápatí) 

• Plakáty, brožury, informační bulletiny a videa 

• Materiály k události včetně zápisových listů, programů a prezentačních snímků. 

"Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska jsou však pouze názory a stanoviska autora 

(autorů) a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Evropské výkonné agentury 

pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Evropská unie ani EACEA za ně nemohou nést odpovědnost." 

Toto prohlášení je zakotveno ve všech základních šablonách a jeho konzistence je sledována během 
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revizí WP6. 

 

Implementace napříč materiály 
 

Pro zajištění vysokého standardu konzistence byla zavedena značka GREEN v souboru šablon a 

standardizovaných dokumentů, které jsou partnerům přístupné prostřednictvím sdíleného 

projektového úložiště.  

Tyto vizuální prvky společně pomohly vytvořit jasnou a profesionální identitu projektu GREEN. 

Podporují okamžitou rozpoznatelnost, zajišťují soulad mezi výstupy partnerů a přispívají k silnému 

odkazu projektu. 

 

4.2 ZELENÉ šablony a prostředky značky 
 

Na podporu vnitřní konzistence a zajištění souladu s požadavky EU na značku byl v rámci projektu 

GREEN vytvořen soubor oficiálních šablon, které se používají při všech projektových činnostech. Tyto 

šablony byly navrženy tak, aby odrážely vizuální identitu projektu, a v počáteční fázi implementace byly 

distribuovány partnerům prostřednictvím úložiště SharePoint. 

Šablony byly vytvořeny ve formátech Word a PowerPoint a byly použity v celé řadě formálních i 

neformálních kontextů šíření informací - od plánování akcí a podávání zpráv až po komunikaci s 

externími zúčastněnými stranami. 

Každá šablona obsahuje logo projektu GREEN, znak EU a prohlášení o vyloučení odpovědnosti za 

financování a dodržuje barevnou paletu a specifikace písma definované v pokynech pro tvorbu značky 

GREEN. Všechny dokumenty jsou formátovány tak, aby byla zajištěna přístupnost, přehlednost a 

profesionální vizuální prezentace. 
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Obrázek6 : Šablona prezenční listiny 

 

Obrázek7 : Šablona programu akce 
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Obrázek8 : Šablona dodaného materiálu 

 

 

Obrázek9 : Šablona PowerPoint 

 

 

Šablona Formát Účel 
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Seznam účastníků Slovo 

Používá se pro všechny osobní 

a hybridní akce k registraci 

jmen a příslušnosti účastníků. 

Šablona agendy Slovo 

Slouží k plánování a sdělování 

podrobností o události, včetně 

řečníků, formátu a cílů. 

Šablona dodávaného 

materiálu 
Slovo 

Používá se pro všechny 

formální výstupy projektu 

předkládané Evropské komisi. 

Šablona hlavičkového papíru Slovo 

Používá se pro formální 

korespondenci a oznámení 

projektů. 

Šablona prezentace PowerPoint 

Používá se pro všechny 

prezentace související s 

projektem na interních 

schůzkách a veřejných akcích. 

   

 

Tabulka2 : Přehled základních šablon 

 

4.3 Komunikační a propagační kanály a materiály 
 

Kromě digitálních výstupů vznikla v rámci projektu GREEN široká škála fyzických a stahovatelných 

komunikačních materiálů, které podporují zviditelnění na akcích, konferencích a institucionálních 

setkáních. Tyto nástroje sloužily k propagaci klíčových sdělení projektu, poskytovaly zúčastněným 

stranám přehledné informace a zajišťovaly soulad s celkovou vizuální identitou. 

 

Komunikační materiály byly vytvořeny centrálně a přeloženy nebo upraveny partnery pro použití v jejich 

národním kontextu. Všechny materiály byly navrženy s využitím pokynů pro značku GREEN (viz oddíl 

4.1), což zajistilo konzistentní použití log, barev, řezů písma a požadavků EU na viditelnost. 

 

Plakáty 
Byl vytvořen standardizovaný plakát projektu GREEN, který se vystavuje na akcích, kulatých stolech a 

seminářích pro veřejnost. Návrh zahrnuje: 



                      ZELENÁ D6.2 Portfolio pro šíření a využívání informací 

22 

  

• Logo GREEN a potvrzení o financování EU 

• Krátké shrnutí projektu 

• Ikony představující šest průmyslových odvětví (aditivní výroba, automobilový průmysl, 

baterie, obrana, energetika, námořní průmysl). 

• Loga partnerů a webové stránky projektu 

Plakát byl k dispozici ve formátech připravených k tisku a byl použit na klíčových akcích zaměřených na 

šíření informací, včetně závěrečné konference GREEN a národních střednědobých akcí. 

 

 

Obrázek10 : ZELENÝ plakát 

Brožury 
 

V průběhu projektu byly vytvořeny dvě brožury, z nichž každá slouží specifickému účelu a cílové 

skupině: 

• Leták 1: Úvod do projektu 

Tento leták poskytuje stručný přehled projektu GREEN: jeho cíle, partnerství, sektorové zaměření 

a klíčové výsledky. Byl použit v počáteční a střednědobé fázi, aby informoval zúčastněné strany o 

rozsahu projektu a jeho zamýšlených výsledcích. 
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Obrázek11 : ZELENÝ leták 1 

 

• Leták 2: Soubor nástrojů GREEN a štítek 

Tento druhý leták, vydaný v závěrečné fázi, vysvětluje praktické nástroje vyvinuté v rámci projektu 

, včetně sady nástrojů GREEN Toolkit a značky GREEN Label pro poskytovatele odborného 

vzdělávání a přípravy. Zdůrazňoval, jak mohou být tyto zdroje přístupné a využívané vzdělávacími 

institucemi a pedagogy v celé Evropě. 

 

    

Obrázek12 : GREEN Flyer 2 

 

Oba letáky byly distribuovány v digitální i tištěné podobě a přeloženy do nejméně tří partnerských 

jazyků, aby byla zajištěna jejich použitelnost a dostupnost na místní úrovni. 
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Roll-Up Banner 
Byl vyroben jediný, opakovaně použitelný roll-up banner, který se používal na všech veřejných akcích 

GREEN. Banner obsahuje: 

• Název a zkratka projektu 

• Číslo projektu a identifikátor výzvy Erasmus+ 

• Logo GREEN a loga partnerských institucí 

• Webové stránky projektu a QR kód 

• Vizuální motivy představující udržitelnost a odborné vzdělávání 

Tento banner byl přeložen do jazyků konsorcia. Objevil se na několika neprojektových akcích, 

například na bruselském fóru CECIMO. Byl také prezentován během akcí projektu a na evropské 

závěrečné konferenci GREEN.  
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Obrázek13 : Dánská verze GREEN Roll Up 

 

 

QR kód 
V rámci propagačního úsilí byl vytvořen speciální QR kód, který odkazuje přímo na webové stránky 

projektu GREEN a na stránku s nástroji. Tento QR kód byl vytištěn na: 

• Plakáty a roll-upy 

• Letáky k událostem 

• Brožury a bannery 
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• Prezentace a konferenční materiály 

Použití QR kódu usnadnilo okamžitý přístup ke zdrojům projektu během akcí, což bylo užitečné 

zejména při hybridních nebo osobních zasedáních, kdy účastníci mohli kód naskenovat přímo na místě. 

 

 

Obrázek14 : ZELENÝ kód QR 

 

 

Materiál Formát Primární použití 

Plakát projektu Tisk/digitální tisk 
Vystavování na akcích, kulatých 

stolech, konferencích 

Brožura 1 Digitální/tiskové Úvod do projektu GREEN 

Brožura 2 Digitální/tiskové 
Soubor nástrojů a propagace 

štítků 

Roll-Up Banner Fyzická stránka Akce, kulaté stoly, konference 

Letáky Digitální/tiskové 
Sektorové skupiny, pozvánky na 

akce 

QR kód 
 

Digitální/tiskové Univerzální použití 

 

Obrázek15 : Přehled materiálů pro šíření GREEN a jejich využití 

 

Všechny materiály byly k dispozici ve vysokém rozlišení a ve formátech připravených pro tisk 

prostřednictvím sdíleného partnerského disku a byly sladěny se standardy vizuální identity EU. 

 

 



                      ZELENÁ D6.2 Portfolio pro šíření a využívání informací 

27 

  

 

 

4.4 Digitální platformy pro osvětu 
 

4.4.1 Webové stránky projektu 
 

Webové stránky projektu GREEN (www.greenvetnetwork.eu) slouží jako hlavní platforma pro šíření 

informací a ústřední centrum pro zviditelnění projektu, zapojení zúčastněných stran a přístup veřejnosti 

k nástrojům a aktualizacím. Webové stránky, které vytvořil EWF a které byly spuštěny v počáteční fázi 

realizace, poskytly přehlednou a přístupnou strukturu pro navigaci v souboru nástrojů GREEN, značce 

GREEN a Evropské síti zeleného odborného vzdělávání a přípravy. V průběhu celého životního cyklu 

projektu byly webové stránky průběžně aktualizovány o novinové články, shrnutí událostí, otevřené 

výzvy a materiály pro šíření informací ke stažení, jako je leták GREEN, plakáty a letáky. Ve speciální sekci 

"Novinky" byly prezentovány klíčové milníky projektu, včetně zahájení činnosti odvětvových fokusních 

skupin, konferencí v polovině období a závěrečné konference v Bruselu. Kromě toho stránky 

podporovaly interaktivní zapojení prostřednictvím formulářů žádostí, nástroje pro sebehodnocení 

značky GREEN a integrovaných QR kódů používaných na akcích. Z hlediska výkonnosti webové stránky 

splnily své cíle klíčových ukazatelů výkonnosti, zveřejnily více než deset aktualizací projektu a fungovaly 

jako páteř digitální komunikace GREEN. 

 

4.4.2 LinkedIn 
Souběžně s tím hrála klíčovou roli stránka GREEN LinkedIn (linkedin.com/company/green-vet-network), 

která oslovila odborné publikum v celé Evropě. Tato platforma byla aktivně využívána k oznamování 

událostí, sdílení výsledků, zveřejňování infografik a propagaci institucionálních a partnerských milníků. 

Klíčový obsah zahrnoval shrnutí série GREEN World Café, vizuální materiály z Focus Group Fact Sheets, 

svědectví pedagogů a reflexe významných setkání, jako byl Zelený týden EU a Bruselské fórum CECIMO. 

Partneři a sledující se často zapojovali do příspěvků a další sdílení ze strany institucí, jako jsou VSB-TUO 

a Phaethon CoE, posílilo viditelnost. Hashtagy jako #GreenSkills, #VET a #EUGreenDeal byly strategicky 

využívány k umístění projektu v rámci relevantních evropských politických dialogů. Na konci projektu 

účet na síti LinkedIn překročil své klíčové ukazatele sledovanosti a zapojení, což dokazuje jeho roli jako 

vysoce účinného informačního kanálu. 

 

4.4.3 Twitter 
Účet GREEN Twitter/X (x.com/NetworkVet), který doplňuje síť LinkedIn, nabízí rychlý a dynamický 

komunikační tok, který je obzvláště účinný pro propagaci událostí v reálném čase a oznámení v celém 

https://www.greenvetnetwork.eu/
https://www.linkedin.com/company/green-vet-network
https://x.com/NetworkVet
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odvětví. Platforma obsahovala živé aktualizace během klíčových konferencí, rychlé shrnutí nových 

publikací na a kurátorská vlákna, která upozorňovala na výsledky projektů, výzvy k akci a relevantní 

novinky na úrovni EU. Účet také sloužil jako nástroj pro budování sítě, protože se zapojoval do dalších 

iniciativ programu Erasmus+ a Paktu pro dovednosti, dále sdílel obsah od partnerů konsorcia a využíval 

multimediální prostředky k přilákání interakce. Díky častému označování a retweetování kanál GREEN 

Twitter/X významně přispěl ke zviditelnění projektu v diskusích o odborném vzdělávání a udržitelnosti, 

což dále zvýšilo návštěvnost webových stránek a posílilo digitální identitu projektu GREEN. 

5. Publikace 
 

V průběhu projektu GREEN byla vytvořena celá řada redakčních výstupů, které měly zvýšit povědomí, 

informovat zúčastněné strany a konsolidovat znalostní základnu projektu. Jednalo se o tiskové zprávy, 

původní články, bulletiny, akademické publikace a dvě tematické brožury - všechny tyto publikace 

podpořily šíření výsledků projektu GREEN mezi poskytovateli vzdělávání, průmyslovými subjekty, tvůrci 

politik a širší veřejností. Tyto výstupy odrážejí dobré výsledky projektu v oblasti klíčových ukazatelů 

výkonnosti souvisejících s publikacemi, které byly do konce období M30 zcela splněny. 

 

Tiskové zprávy 
 

Projekt GREEN vydala tři tiskové zprávy v kritických okamžicích životního cyklu projektu. První tisková 

zpráva, vydaná v říjnu 2023, oznámila zahájení projektu GREEN a představila jeho poslání podporovat 

udržitelnost prostřednictvím odborného vzdělávání a přípravy. Zdůrazňovala zaměření na šest klíčových 

průmyslových odvětví - automobilový průmysl, energetiku, baterie, obranu, námořní dopravu a aditivní 

výrobu - a stanovila soulad projektu s evropskou Zelenou dohodou a širšími cíli zelené transformace. 

 

Druhá tisková zpráva vydaná v březnu 2024 oznámila otevřenou výzvu pro poskytovatele odborného 

vzdělávání a přípravy, aby se připojili k síti GREEN. V ní byla podrobně popsána možnost vybraných 

institucí podílet se na vzdělávacích aktivitách GREEN a ucházet se o značku GREEN, která je uznáním 

vynikající kvality v oblasti integrace udržitelnosti v rámci odborného vzdělávání. 

 

Třetí a závěrečná tisková zpráva, rozeslaná v květnu 2025, shrnuje výsledky závěrečné konference 

GREEN, která se konala v Bruselu. Oslavovala úspěchy projektu, přijetí souboru nástrojů GREEN a značky 

a nastínila plány na udržení činností sítě i po formálním ukončení projektu.  
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Články 
 

Byly zveřejněny dva původní články, které se hlouběji zabývají klíčovými tématy projektu. První s 

názvem "ZELENÝ OBZOR: Greenizace pracovní síly" se zabýval tím, jak se musí vyvíjet odborné 

vzdělávání, aby splňovalo požadavky ekologických inovací a environmentálních předpisů. Uváděla 

argumenty pro integrovanější přístup k výuce udržitelnosti ve vzdělávacích programech přizpůsobených 

průmyslu. 

 

Druhý článek, "Výuka pro zítřek: Úloha pedagogů jako hybatelů změn" se zaměřil na úlohu učitelů a 

školitelů při prosazování ekologického přechodu. Zdůraznil potřebu nových kompetencí v oblasti 

pedagogiky, mezisektorové spolupráce a systémového myšlení a postavil pedagogy odborného 

vzdělávání a přípravy do role kritického článku mezi politikou, průmyslem a studujícími. 

 

Oba články byly sdíleny na webových stránkách GREEN a v sociálních médiích a byly doplněny 

přístupnými infografikami a značkovými vizuály, které usnadnily jejich šíření. 

 

Zveřejněný dokument 
 

V rámci projektu GREEN vznikla také recenzovaná akademická publikace s názvem "Examining the 

Impact of Green Skills within Education and Industry". Tato publikace zkoumala průnik politiky zelených 

dovedností, odborného vzdělávání a průmyslové transformace. Zkoumala, jak se vzdělávací systémy 

přizpůsobují požadavkům udržitelnosti a jak sítě jako GREEN přizpůsobují institucionální vzdělávání 

vyvíjejícím se environmentálním standardům. Příspěvek vycházel z případových studií projektu a 

odkazoval na politické rámce EU, včetně evropské Zelené dohody a kompetence GreenComp. 

Její zveřejnění nejen podporuje akademický dopad, ale také přímo reaguje na cíl GREEN přispět k 

vědeckému diskurzu o udržitelném vzdělávání. Tímto výstupem byl splněn klíčový ukazatel výkonnosti 

projektu, kterým bylo vytvoření jednoho publikovaného článku do konce grantového období. 

 

Zpravodaje 
 

Byla vydána dvě vydání zpravodaje GREEN, která byla rozeslána předplatitelům a zúčastněným stranám. 

• První vydání, zveřejněné v březnu 2024, představilo síť GREEN Network, oznámilo výběr pilotních 

institucí a sdílelo aktuální informace ze školení školitelů, která se konala na na Kypru. Shrnulo také 

účast projektu na Zeleném týdnu EU a nastínilo nadcházející výsledky. 
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• Druhé vydání, publikované v květnu 2025, se věnovalo závěrečné fázi projektu, včetně uvedení sady 

nástrojů GREEN Toolkit, udělování značek GREEN a výsledků závěrečné konference. Obsahovalo 

také nejdůležitější momenty z partnerských aktivit, mediální ohlasy a svědectví institucí odborného 

vzdělávání a přípravy. 

Tyto bulletiny společně zajistily konzistentní zapojení zúčastněných stran, splnily klíčové ukazatele 

výkonnosti související s bulletinem a dodaly komunikaci projektu vypovídající hodnotu. 

Brožury 
V závěrečné fázi projektu byly vytvořeny tři digitální brožury, které byly přizpůsobeny potřebám dvou 

hlavních cílových skupin projektu GREEN - poskytovatelů vzdělávání a průmyslu. 

 

• ZELENÉ VZDĚLÁVÁNÍ: osvědčené postupy pro odborné vzdělávání 

Tato brožura shromažďuje inovativní postupy z celé sítě GREEN Network a nabízí institucím 

odborného vzdělávání a přípravy praktické pokyny pro začlenění udržitelnosti do jejich programů. 

Zahrnuje tvorbu učebních plánů, institucionální změny a proces podávání žádostí o udělení značky 

GREEN. Ukazuje pedagogy jako klíčové aktéry přechodu na ekologické vzdělávání. 

• ZELENÝ PRŮMYSL: Dobrá praxe pro udržitelný rozvoj dovedností 

Tato brožura je určena podnikům a poskytovatelům průmyslového vzdělávání a představuje 

strategie pro rekvalifikaci a zvyšování kvalifikace pracovní síly prostřednictvím modulů pro 

konkrétní odvětví, spolupráce s odborným vzděláváním a přípravou a účasti v síti GREEN Network. 

Ukazuje, jak může průmysl sladit cíle udržitelnosti s inovacemi a rozvojem pracovní síly. 

• VÝHLEDOVÝ PRŮVODCE: Tato brožura obsahuje plán pro udržení a rozšíření sítě GREEN VET i po 

skončení projektu. Uvádí hodnotu značky GREEN, poskytuje pokyny pro přijímání nových členů a 

doporučuje vzdělávací strategie zaměřené na budoucnost s cílem začlenit udržitelnost do 

odborného vzdělávání a přípravy a celoživotního učení. Příručka je k dispozici v digitální i papírové 

podobě a podporuje institucionální závazek k zeleným kompetencím a transformaci celého 

systému. 

Brožury budou i nadále k dispozici ke stažení na webových stránkách GREEN a byly šířeny během 

závěrečné konference projektu a prostřednictvím kanálů institucionálních partnerů. 

 

V průběhu projektu prokázalo konsorcium GREEN silný a trvalý závazek ke kvalitnímu publikování a 

šíření obsahu. Od tiskových zpráv a článků pro veřejnost až po informační bulletiny, brožury a 

recenzovaný článek - projekt si vytvořil konzistentní redakční hlas a široce sdílel svá sdělení napříč 
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evropským vzdělávacím a průmyslovým sektorem. Tyto výstupy nejen zachytily klíčové milníky projektu, 

ale také přispěly k širšímu dialogu o ekologických dovednostech, odborném vzdělávání a udržitelném 

rozvoji pracovních sil. Překročením očekávaných klíčových ukazatelů výkonnosti souvisejících s 

publikacemi přinesl projekt GREEN svým zúčastněným stranám hmatatelnou a trvalou hodnotu a 

vytvořil knihovnu zdrojů, které budou informovat, inspirovat a umožňovat činnost ještě dlouho po 

skončení projektu. 

 

5.1 Externí a partnerské publikace 
 

Kromě původních publikací byl projekt GREEN široce zviditelněn prostřednictvím komunikačních kanálů 

třetích stran a partnerů. Tyto zmínky sehrály klíčovou roli při zesílení dopadu projektu nad rámec jeho 

přímých aktivit v rámci konsorcia a oslovily širší evropské publikum z řad pedagogů, průmyslových 

subjektů a tvůrců politik. Posílily také důvěryhodnost projektu tím, že jej začlenily do respektovaných 

institucionálních a odvětvových komunikačních ekosystémů. 

 

 

Časopis CECIMO 
 

Projekt GREEN byl významně představen ve dvou vydáních časopisu CECIMO, čtvrtletníku, který je 

rozesílán zainteresovaným stranám v evropském odvětví obráběcích strojů a pokročilé výroby. Ve 

vydání Podzim 2023 byl projekt GREEN představen v sekci Výzkum a inovace se zvláštním důrazem na 

ambici projektu vybavit výrobní pracovníky dovednostmi orientovanými na udržitelnost. Článek 

vyzdvihoval význam sladění odborného vzdělávání s transformací průmyslu a odkazoval na sektorové 

fokusní skupiny GREEN jako na novou iniciativu pro spolupráci zainteresovaných stran. 

 

V zimním čísle 2024 vyšel navazující článek, který se zabýval úlohou značky GREEN Label při uznávání a 

podpoře institucionálních změn. Článek zdůrazňoval výsledky školení školitelů, přínosy 

meziodvětvového dialogu a význam závěrečných výstupů projektu GREEN pro podporu politických 

rámců, jako je evropská agenda dovedností a průmyslový plán Green Deal. Tyto články pomohly upevnit 

hlas projektu GREEN v rámci širšího průmyslového příběhu CECIMO a představily projekt jako iniciativu 

zaměřenou na rozvoj dovedností v rámci zelené transformace v Evropě . 

 

Zpravodaje institucionálních partnerů 
 

Několik partnerů konsorcia propagovalo projekt GREEN prostřednictvím svých interních zpravodajů, 
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čímž se projekt dále začlenil do každodenní institucionální komunikace. 

 

Například společnost CT Engineering zařadila ZELENOU do několika vydání svého zpravodaje určeného 

zaměstnancům. V květnovém vydání CT News 2024 bylo přístupnou formou shrnuto poslání projektu, 

jeho klíčové výsledky a význam pro cíle společnosti v oblasti udržitelnosti. Tato aktualizace oslovila více 

než 2 000 zaměstnanců ve čtyřech zemích - Španělsku, Francii, Německu a Velké Británii - a zajistila tak 

široké sdílení poselství GREEN v rámci jedné z největších evropských firem poskytujících inženýrské 

služby. 

 

Druhý článek vyšel v Las Noticias de nuestro Site - Ferrol & Cádiz v lednu 2025, zaměřený na 

s využitím průmyslové intervence v rámci projektu. Tento článek shrnul zkušenosti CT s projektem 

GREEN, podělil se o získané zkušenosti a oznámil nadcházející konferenci v polovině období. Ačkoli se 

jednalo o interní články, byly příkladem silné místní odpovědnosti za výsledky projektu GREEN a 

pomohly propojit každodenní provoz s iniciativami na úrovni EU. 

 

Stejně tak newsletter CECIMO, vydávaný každé čtvrtletí a distribuovaný prostřednictvím Mailchimpu a 

LinkedIn, obsahoval pravidelné informace o GREEN. Ty sahaly od oznámení o událostech a otevřených 

výzvách až po články o zapojení GREEN do širších platforem, jako je Zelený týden EU. Tyto příspěvky v 

bulletinu byly určeny směsici politických skupin, průmyslových sdružení a zúčastněných stran EU, čímž 

se projekt opakovaně zviditelňoval ve strategických komunikačních cyklech. 

 

Zmínky na úrovni EU 
 

Projekt GREEN byl také uveden v archivu zpravodaje GŘ EMPL Evropské komise, což dále potvrzuje jeho 

místo mezi iniciativami EU zaměřenými na ekologické dovednosti, sociální začlenění a reformu 

odborného vzdělávání. Tato zmínka pomohla zařadit projekt GREEN po bok souvisejících projektů a 

programů v rámci programů Erasmus+ a Pakt pro dovednosti, čímž se zvýšila jeho relevance v očích 

publika na institucionální a politické úrovni. 

 

ASA Newsflash - Šíření VSB-TUO 
 

 

Jedním z klíčových kanálů pro šíření informací byl newsletter ASA Newsflash, který vydává Automotive 

Skills Alliance (ASA) – evropská aliance zaměřená na potřeby rekvalifikace a zvyšování kvalifikace v 
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automobilovém sektoru. Díky podpoře Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava (VSB-TUO), 

českého partnera projektu GREEN zapojeného do aktivit ASA, byly prostřednictvím těchto novinek 

představeny iniciativy projektu GREEN široké cílové skupině zahrnující odborníky z automobilového 

průmyslu, poskytovatele odborného vzdělávání a školitele. 

 

Projekt GREEN byl ve zpravodaji ASA Newsflash zmíněn opakovaně během úvodních i středních fází 

projektu. Tématy byly například výzva k zapojení pilotních poskytovatelů, cíle označení GREEN Label 

nebo účast projektu na EU Green Week. Tyto zmínky přispěly k viditelnosti projektu GREEN v rámci 

automobilového sektoru v České republice i na evropské úrovni a zároveň jej propojily s širším úsilím o 

zelenou a digitální transformaci tohoto odvětví. 

 

6. Vnější události 
 

Souběžně s vlastními aktivitami v oblasti šíření informací byl projekt GREEN pravidelně prezentován na 

externích akcích na vysoké úrovni a v rámci spolupráce s více partnery, což rozšířilo jeho dosah a 

posunulo jej do pozice přední iniciativy v rozvíjejícím se evropském prostředí dovedností. Tato fóra 

poskytla zásadní příležitosti k rozšíření poselství projektu GREEN, k ověření jeho výstupů u širší základny 

zúčastněných stran a k budování synergií s doplňkovými iniciativami. Účastí na konferencích, valných 

shromážděních a regionálních politických dialozích se konsorciu podařilo propojit nástroje a výsledky 

GREEN s širšími evropskými diskusemi o ekologickém přechodu, reformě odborného vzdělávání a 

transformaci trhu práce. 

 

Bruselské fórum CECIMO 2023 a 2024 
 

Projekt GREEN byl významně představen na bruselském fóru CECIMO 2023 a 2024, stěžejní každoroční 

akci, na které se scházejí tvůrci politik, vedoucí představitelé průmyslu a poskytovatelé vzdělávání, aby 

diskutovali o trendech v oblasti pokročilé výroby, digitalizace a udržitelnosti. Tato fóra posloužila jako 

ideální platforma pro kontakt projektu GREEN s evropskou výrobní komunitou a ukázala, jak může 

odborné vzdělávání podpořit cíle dekarbonizace průmyslu. 

 

Na fóru 2023 představilo CECIMO GREEN v rámci zasedání zaměřeného na budoucnost průmyslových 

dovedností v zelené ekonomice. Partneři zdůraznili metodiku sektorových fokusních skupin, podělili se 

o předběžná zjištění o potřebách zeleného vzdělávání a představili připravovaný soubor nástrojů 
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GREEN. Tato stránka vyvolala předběžný zájem evropských výrobců a zastřešujících organizací. 

 

V roce 2024 byla iniciativa GREEN dále zviditelněna prostřednictvím specializované prezentace portfolia 

projektů financovaných EU, v níž byla iniciativa GREEN vyzdvižena jako přední příklad inovace zaměřené 

na udržitelnost v odborném vzdělávání. Zvláštní důraz byl kladen na značku GREEN, včetně poznatků z 

její pilotní fáze a jejího potenciálu stát se uznávaným měřítkem pro integraci zelených kompetencí do 

institucí odborného vzdělávání a přípravy. V diskusi se zkoumalo, jak by značka mohla podpořit 

sebehodnocení institucí, certifikaci a sladění na úrovni EU. Fórum přilákalo vysoce postavené 

zúčastněné strany z evropských institucí, průmyslových sdružení a národních vzdělávacích orgánů a 

poskytlo tak včasnou příležitost k představení pokroku značky GREEN a k vytvoření impulzu pro její 

dlouhodobé zavádění. 

 

 

Obrázek16 : Projekt GREEN představený na bruselském fóru CECIMO 2024 
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Obrázek17 : Projekt GREEN představený na bruselském fóru CECIMO 2023 

 

Pololetní setkání pracoviště CT Ferrol 
 

V rámci interních postupů šíření inovací představila společnost CT Ingenieros projekt GREEN na 

pololetním setkání CT Ferrol Site, které se konalo v zařízení CIS A Cabana ve Ferrolu ve Španělsku. Akce 

se zúčastnilo 62 účastníků, včetně technických pracovníků, managementu a pracovníků výzkumu a 

vývoje. Tato setkání na pracovišti se konají každých šest měsíců a jsou věnována přezkumu 

technologického pokroku a inovačních postupů v národních týmech společnosti CT. Během listopadu 

2024 byla zdůrazněna iniciativa GREEN jako stěžejní iniciativa programu Erasmus+, která je v souladu s 

cíli společnosti CT v oblasti udržitelnosti a odborné přípravy. Prezentace se zaměřila na přínos projektu 

k rozvoji dovedností v technických souvislostech, význam značky GREEN a možnosti budoucího zapojení 

v rámci evropské sítě zeleného odborného vzdělávání a přípravy. Tato akce posílila interní povědomí o 

projektu a ukázala jeho potenciální začlenění do podnikových strategií zvyšování kvalifikace. 

 

Valná shromáždění EWF 2024 a 2025 
 

Evropská federace pro svařování, spojování a řezání (EWF), jakožto ústřední uzel evropského 

ekosystému svařování a výrobních technologií, sehrála klíčovou roli v šíření a zapojování 

zainteresovaných stran do projektu GREEN po celou dobu jeho realizace. Dvě hlavní Valná shromáždění 

EWF, která se konala v říjnu 2024 a v květnu 2025, nabídla strategické platformy pro prezentaci výsledků 

projektu a mobilizaci klíčových aktérů.    

 

Shromáždění v říjnu 2024 
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Během Valného shromáždění konaného na konci roku 2024 byl projekt GREEN oficiálně představen 

rozsáhlé členské síti EWF, která zahrnuje více než 30 zemí a přes 600 autorizovaných školicích středisek 

(ATB). Prezentace zdůraznila dosavadní pokrok projektu, zejména zavedení systému uznávání GREEN 

Label a vytvoření Evropské sítě zeleného odborného vzdělávání (European Green VET Network). 

Účastníci byli informováni o možnostech, jak mohou centra EWF sladit svou činnost s principy 

zajišťování kvality této sítě a žádat o certifikaci GREEN. Shromáždění zároveň sloužilo jako fórum pro 

diskuzi o možnostech integrace výsledků projektu GREEN do širších školicích agend v členských zemích 

EWF.     

 

Shromáždění v květnu 2025 
 

Druhá významná příležitost k šíření informací se uskutečnila na valném shromáždění EWF v květnu 

2025, kde byl projekt GREEN opět představen jako projekt s vysokým dopadem. V té době již výsledky 

projektu značně dozrály a umožnily hlubší prezentaci nástrojů, jako je soubor nástrojů GREEN, provozní 

pravidla a pokyny pro školení zaměřená na udržitelnost. Fond EWF využil tuto platformu k podpoře 

zavádění značky GREEN školicími středisky a k podpoře širšího souladu s cíli udržitelnosti v rámci 

odvětví. Zvláštní zasedání bylo věnováno modelu řízení sítě EU pro zelené odborné vzdělávání a 

přípravu a úloze členů EWF při zajišťování budoucnosti odborného vzdělávání prostřednictvím 

environmentálně odpovědných postupů. 

 

Tato shromáždění významně přispěla k rozšíření působnosti projektu GREEN. Představením projektu na 

těchto zavedených setkáních na vysoké úrovni EWF zajistil, že úsilí o šíření informací bylo cílené, 

relevantní a zasazené do širšího dialogu o excelenci a inovacích v oblasti vzdělávání v Evropě. Přímý 

soulad mezi výsledky projektu GREEN a strategickými cíli EWF vytvořil přirozené synergie, přičemž 

několik členů projevilo zájem o pilotní realizaci, smyčky zpětné vazby a účast v síti. 

 

Kromě toho byla zpětná vazba od účastníků využita pro závěrečné fáze projektu, včetně vylepšení 

hodnotícího rámce pro značku GREEN a strategie zapojení zúčastněných stran. Role EWF jako partnera 

projektu a vedoucího pracovníka v oblasti šíření informací pomohla překlenout propast mezi politikou, 

praxí a institucionální transformací, což posílilo dlouhodobou udržitelnost ambicí projektu GREEN. 
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Obrázek18 : Záběr z prezentace GREEN, z valného shromáždění EWF 2024 

 

 

 

 
 

Obrázek19 : Záběr z prezentace GREEN, z valného shromáždění EWF 2025 

 

Zelený týden EU 2023 - online akce 
 

V rámci oficiálního programu Zeleného týdne EU 2023 byl projekt GREEN výrazně představen na 

společné online akci pořádané Evropskou federací pro svařování, spojování a řezání (EWF). Jednání se 

konalo 5. června 2023 a neslo název "Rozvoj dovedností pro udržitelné a odolné vzdělávání a průmysl" 

a poskytlo včasnou platformu pro zdůraznění úlohy projektu GREEN při utváření odborného vzdělávání 

orientovaného na budoucnost. 
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Zelený týden EU je stěžejní iniciativou Evropské komise, která se zaměřuje na politiku životního 

prostředí, udržitelné inovace a strategie ekologického přechodu. Přitahuje různorodé publikum složené 

z tvůrců politik, zástupců průmyslu, pedagogů, odborníků na životní prostředí a aktérů občanské 

společnosti z celé Evropy. Tím, že se EWF a konsorcium GREEN připojily k této akci, posílily význam 

projektu pro priority udržitelnosti na úrovni EU a napomohly tomu, aby se GREEN stal referenčním 

bodem pro rozvoj dovedností v kontextu opatření v oblasti klimatu a zelených inovací. 

 

Webináře v roce 2023 se zúčastnilo 58 účastníků z různých zemí a odvětví. Byli mezi nimi poskytovatelé 

odborného vzdělávání, odborníci na politiku, průmyslové asociace a zástupci dalších iniciativ programu 

Erasmus+. Akce vytvořila prostor pro bohatou diskusi, společné úvahy a výměnu praktických poznatků 

o úloze odborného vzdělávání a přípravy v ekologickém přechodu. 

 

 

 

Obrázek20 : GREEN propagovaný během Zeleného týdne EU 2023 jako model spolupráce mezi vzdělávacími 
institucemi a průmyslem. 

 

Závěrečná akce GreenDiving (únor 2024) 
 

Projekt GREEN byl představen jako klíčový přispěvatel k meziodvětvové spolupráci během závěrečné 

akce projektu GreenDiving, která se konala online dne 22. února 2024. Událost byla organizována 

organizací CETMAR v rámci projektu Erasmus+ GreenDiving a zaměřovala se na posilování zelených 

dovedností, udržitelnosti a atraktivity odborného vzdělávání v námořním sektoru – což je poslání úzce 
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spojené s cíli projektu GREEN. V rámci akce byly zdůrazněny synergie mezi oběma projekty a ukázána 

přenositelnost nástrojů a vize projektu GREEN napříč sektory. 

 

Projekt GreenDiving, který probíhal v letech 2020 až 2024, měl za cíl budovat kapacity poskytovatelů 

odborného vzdělávání v oblasti námořních profesí prostřednictvím spoluvytvářených výukových 

materiálů zaměřených na udržitelnost, digitálních nástrojů a akčního plánu pro institucionální 

transformaci. Závěrečná akce přilákala více než 30 účastníků z celé Evropy, včetně pedagogů, vedoucích 

škol, koordinátorů sítí odborného vzdělávání a expertů na environmentální školení. 

 

Program zahrnoval prezentace na tato témata: 

 

• Digitální nástrojová sada pro zelené dovednosti, vytvořená na podporu učitelů při začleňování 

témat udržitelnosti do stávajících námořních učebních osnov 

 

• Kurz odborného vzdělávání zaměřený na přechod škol k udržitelnějšímu provozu, s důrazem na 

environmentální povědomí a udržitelnost 

 

• Podrobný akční plán pro ekologičtější námořní vzdělávací centra, který popisuje, jak mohou 

instituce strukturovat interní reformy k začlenění udržitelnosti 

 

Projekt GREEN byl výrazně zastoupen v závěrečné debatní sekci, kde Marina Baptista (EWF) vystoupila 

jako zástupkyně projektu v panelové diskusi nazvané „Posilování zelených dovedností, udržitelnosti a 

atraktivity námořního odborného vzdělávání“. Představila Evropskou síť zeleného odborného 

vzdělávání GREEN jako přenositelný model excelence v oblasti řízení zeleného vzdělávání, přičemž 

zdůraznila nástroje projektu – Toolkit, GREEN Label a podpůrné mechanismy pro učitele. 

 

V panelu vystoupili také řečníci z ProSea Foundation a Instituto Politécnico do Atlântico a diskuse se 

věnovala širokému spektru výzev v oblasti udržitelnosti a pedagogických odpovědí – od nakládání s 

odpady a gramotnosti o oceánech až po spolupráci mezi průmyslem a odborným vzděláváním v oblasti 

zeleného školení. 

 

Diskuse odhalila silné propojení mezi projekty GreenDiving a GREEN: 
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• Oba zdůrazňují budování kapacit a spoluvytváření výukových materiálů ve vzdělávacích 

institucích 

 

• Oba nabízejí praktické výukové nástroje založené na rámcích GreenComp a EQAVET 

 

• Oba prosazují užší spolupráci mezi projekty za účelem rozšíření udržitelnosti ve vzdělávání 

 

Zpětná vazba po akci byla velmi pozitivní – účastníci ocenili srozumitelnost prezentace projektu GREEN 

a její relevanci pro širší komunitu odborného vzdělávání. Upozornili na důležitost začlenění projektů, 

jako je GREEN, do evropských sítí praxe, jako jsou námořní školy, offshore průmysly a environmentálně 

zaměřené klastry odborného vzdělávání. 

 

Událost ukázala, že výstupy projektu GREEN – zejména Toolkit a označení GREEN Label – nejsou 

omezeny pouze na šest původně cílových průmyslových sektorů. Naopak, přinášejí přidanou hodnotu 

mnohem širšímu vzdělávacímu publiku, včetně specializovaných odvětví, jako je námořní sektor, kde je 

environmentální transformace naléhavá a školicí systémy často nedostatečně vybavené.   

       

 

 

Obrázek21 : Záběr z webináře projektu GREEN GreenDiving. 

Zelený týden EU 2024 - hybridní akce 

Projekt GREEN byl představen zejména na hybridní akci GREEN WEEK pořádané EWF, která byla 
zaměřena na odolnost vůči vodě. Na této akci se sešli účastníci z celé Evropy, a to jak z průmyslového, 
tak vzdělávacího sektoru. 
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Akce byla rozdělena do tří zasvěcených panelů: a vzdělávacího panelu na téma "Úloha vzdělávání a 
profesního rozvoje", kterého se zúčastnil GREEN.  

Během akce poskytl projekt GREEN ucelený přehled z průřezového hlediska a zdůraznil, jak může 
vzdělávání vybavit současnou i budoucí pracovní sílu environmentálním povědomím začleněním 
ekologických dovedností do praxe školitelů. Kromě toho jsme představili naši síť VET NETWORK a 
zdůraznili její hlavní cíle a přínosy. 

Akce se konala v pozoruhodném interaktivním Muzeu vody v portugalské Almadě a byla přístupná také 
online. Na závěr proběhla komentovaná prohlídka muzea, která účastníkům nabídla obohacující zážitek. 

Akce ZELENÝ TÝDEN byla významnou platformou pro sdílení znalostí a podporu odolnosti vůči vodě v 
celé Evropě. 

 

Obrázek22 : Akce GREEN WEEK ve Vodárenském muzeu v portugalské Almadě, na které byly představeny 
iniciativy v oblasti udržitelnosti a interaktivní osvětové nástroje. 

 

Zahájení programu Green Skills 2030 - Irsko (říjen 2024) 
 

Projekt GREEN byl zastoupen na národním zahájení Green Skills 2030, první irské strategie dalšího 

vzdělávání a odborné přípravy (FET) pro přechod k zeleným technologiím, které se konalo 15. října 2024 

v dublinském Mansion House. Akci uspořádal Solas, irský orgán pro FET, ve spolupráci s ministerstvem 

dalšího a vyššího vzdělávání, výzkumu, inovací a vědy. 

 

Na této významné celodenní konferenci se sešli vedoucí představitelé politik, pedagogové, výzkumní 

pracovníci a zástupci soukromého sektoru, aby společně prozkoumali úlohu FET v podpoře společnosti 

a ekonomiky odolné vůči změně klimatu. Mezi řečníky byli ministr Patrick O'Donovan, generální ředitelé 

FET, OECD, KPMG Future Analytics a několik národních a evropských zúčastněných stran. 

 

Projekt GREEN byl zastoupen Marinou Baptistou (EWF/GreenVET), která se zúčastnila panelové diskuse 
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s názvem „Zelenější žáci, zelenější budoucnost: Vzdělávání hybatelů změn“. Tato sekce se zabývala 

strategiemi pro začlenění zelených kompetencí do vzdělávacích institucí, přičemž projekt GREEN byl 

představen jako konkrétní příklad toho, jak evropské projekty podporují udržitelnou transformaci 

odborného vzdělávání. Marina představila nástrojovou sadu GREEN Toolkit a označení GREEN Label, 

přičemž zdůraznila, jak projekt nabízí škálovatelné a přenositelné nástroje pro podporu národní 

implementace strategií zeleného vzdělávání. 

 

Akce představovala důležitou příležitost pro umístění projektu GREEN do kontextu tvorby národní 

politiky a posílení jeho potenciálu pro využití v rámci národních plánů členských států v oblasti zelených 

dovedností. Zároveň odrážela cíle Evropské komise v oblasti zviditelnění projektů ve strategických 

národních reformních agendách. 

 

. 

 

 

Obrázek23 : Projekt GREEN na akci Green Skills 2030 v irském Dublinu. 

 

Workshop Profesionálové budoucnosti - Lisabon, říjen 2024 
 

Dne 22. října 2024 pořádala Evropská federace pro svařování, spojování a řezání (EWF) v hotelu 

Eurostars v lisabonském Parque das Nações seminář Profesionálové budoucnosti. Na této osobní akci 

se sešli vedoucí představitelé průmyslu, pedagogové a zúčastněné strany, aby diskutovali o začlenění 

nových technologií do odborného vzdělávání a rozvoje. 
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Na semináři proběhla řada diskusí u kulatého stolu zaměřených na klíčová témata: 

• Umělá inteligence 

• Osvědčené postupy spolupráce 

• Udržitelnost 

• Přístup zaměřený na člověka 

Mezi významné řečníky patřili Stefano Morra (IIS), který zasedání zahájil, a Eurico Assunção (EWF), který 

hovořil o změnách paradigmat v průmyslu. Na závěr akce přednesla Rita Bola (EWF) klíčové závěry a 

závěrečné poznámky přednesla Cristina Almeida (EWF). 

Tento seminář zdůraznil nutnost přizpůsobení vzdělávacích programů měnícím se požadavkům moderní 

pracovní síly, což je v souladu s cíli projektu GREEN, které spočívají v podpoře udržitelného odborného 

vzdělávání připraveného na budoucnost. 

 

 

Obrázek24 : Účastníci se zapojili do dynamických diskusí na semináři Profesionálové budoucnosti v Lisabonu, 
říjen 2024. 

 

Aktivní účast projektu GREEN na těchto externích akcích významně zvýšila jeho viditelnost, 

důvěryhodnost a dlouhodobou udržitelnost. Tím, že se projekt GREEN připojil k významným fórům a 

národním iniciativám, rozšířil svůj dosah daleko za hranice původního konsorcia - ovlivnil nejen 

poskytovatele odborného vzdělávání a přípravy, ale také ministerstva, agentury EU a meziodvětvové 

sítě. 
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Tyto aktivity umožnily projektu GREEN: 

• zaujmout pozici referenčního projektu v oblasti ekologických odborných dovedností. 

• Podpora nových partnerství pro využití a replikaci 

• Zajistěte si pozvánky pro spolupráci a předávání znalostí po skončení projektu. 

• ovlivňovat diskuse o učebních plánech na národní i evropské úrovni. 

 

Tato externí vystoupení potvrdila výsledky projektu v reálném prostředí a zajistila, že nástroje projektu 

- zejména sada nástrojů GREEN Toolkit a Label - jsou nejen známé, ale také považované za použitelné, 

škálovatelné a cenné v celém evropském vzdělávacím a průmyslovém ekosystému. 

 

WEBINÁŘ IEFP (duben 2025) 

EWF byla pozvána k účasti a prezentaci projektu GREEN na portugalském webináři určeném školitelům 

odborného vzdělávání a přípravy s názvem "Zvyšování povědomí a budování kapacit v oblasti přechodu 

na energetiku, zelených dovedností a pracovních míst". Akci uspořádaly IEFP - Kvalifikační služby, Odbor 

odborného vzdělávání a Centrum pro odborné vzdělávání a rehabilitaci Alcoitão. 

 

Webinář, do kterého se zapojilo 54 účastníků, školitelů odborného vzdělávání a přípravy, byl zaměřen 

na podporu informovanosti a posílení kapacit odborníků v oblasti energetického přechodu a zelených 

kompetencí. Mezi probíraná témata patřila definice a význam energetického přechodu, globální politiky 

a cíle a zásadní úloha udržitelnosti, zmírňování a přizpůsobování v reakci na změnu klimatu. 

 

Účastníci se seznámili s celou řadou nástrojů podporujících přechod k energetice, jako jsou řešení 

CleanTech, technologické inovace pro udržitelnost, výroba a využívání obnovitelné energie, postupy 

energetické účinnosti, strategie řízení zdrojů, oběhové hospodářství a digitální platformy pro řízení 

udržitelnosti. 

 

Program se rovněž zabýval konceptem zelených dovedností a zelených pracovních míst, se zvláštním 

důrazem na oblasti, jako je obnovitelná energie, energetická účinnost, postupy oběhového 

hospodářství a udržitelná mobilita. Upozornil na nově vznikající odvětví, technické a průřezové 

dovednosti potřebné v těchto oblastech a představil konkrétní příklady kariérních cest a souvisejících 

kvalifikací. 
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Obrázek25 : Strategie realizace projektu GREEN představená během národního webináře IEFP o energetickém 
přechodu a zelených dovednostech v Portugalsku (duben 2024). 

 

Konference k 50. výročí založení Cedefopu - Utváření vzdělávání a dovedností pro Evropu 
(květen 2025) 
 

Na konferenci k 50. výročí založení střediska Cedefop - Utváření vzdělávání a dovedností pro Evropu - 

se sešlo více než 250 zúčastněných stran na vysoké úrovni, včetně tvůrců politik EU, odborníků na 

vzdělávání a odbornou přípravu a sociálních partnerů. Hlavním tématem bylo sladění znalostí a rozvoje 

dovedností s evropskou agendou konkurenceschopnosti a odolnosti. 

 

Během dvoudenní akce se účastníci zabývali tím, jak jsou odborné vzdělávání a příprava (OVP), 
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zvyšování kvalifikace, rekvalifikace a celoživotní učení klíčovými hnacími silami při podpoře dvojího 

evropského přechodu na ekologické a digitální technologie. Konference se zabývala naléhavou 

potřebou, aby se systémy dovedností staly citlivějšími, inkluzivnějšími a více zaměřenými na 

budoucnost, zejména s ohledem na novou iniciativu EU Unie dovedností a Kompas 

konkurenceschopnosti. 

 

Klíčová zkoumaná témata: 

• Znalost dovedností nové generace pro systémy politiky a odborné přípravy 

• Nová strategie EU pro odborné vzdělávání a přípravu a dovednosti na základě více než 20 let 

spolupráce 

• Atraktivita učitelského povolání a připravovaná agenda EU pro učitele 

• Strategická úloha Cedefopu při podpoře politik celoživotního učení a konkurenceschopnosti 

 

Projekt GREEN na konferenci: 

 

Projekt GREEN byl na akci prezentován prostřednictvím speciální expozice ve výstavní části. Zástupce 

projektu jednal se zúčastněnými stranami a sdílel klíčové zdroje a poznatky, které přispívají k 

ekologizaci odvětví odborného vzdělávání a přípravy. 

 

Mezi hlavní body expozice projektu GREEN patřily: 

• Distribuce projektových letáků, které popisují cíle, metodiku a partnerství evropské sítě 

GREEN VET. 

• Představení brožury "Forward-Looking Guide Booklet", strategického zdroje podporujícího 

integraci zelených kompetencí do metodik odborné přípravy a institucionální praxe. Brožura 

přitáhla pozornost odborníků na odborné vzdělávání a přípravu a tvůrců politik, kteří hledají 

praktické nástroje pro začlenění udržitelnosti do svých učebních plánů. 

•  

Projekt GREEN svou účastí potvrdil svou roli klíčového přispěvatele k evropskému dialogu o udržitelném 

rozvoji odborného vzdělávání a přípravy. Ukázal, jak může spolupráce mezi školicími středisky, 

pedagogy a průmyslem urychlit zavádění ekologických dovedností a pedagogických inovací v celé 

Evropě. 
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Obrázek26 : Projekt GREEN zastoupený na konferenci k 50. výročí založení Cedefopu 

7. Akce projektu GREEN 
 

V rámci projektu GREEN byla uspořádána řada akcí World Café v pěti evropských zemích - ve Španělsku, 

České republice, na Kypru, v Dánsku a Portugalsku - s cílem podpořit inkluzivní dialog a spoluvytvářet 

řešení pro začlenění udržitelnosti do odborného vzdělávání a přípravy. Tyto participativní akce poskytly 

pedagogům, politickým aktérům, zástupcům průmyslu a občanské společnosti fórum pro výměnu 

zkušeností, zkoumání nástrojů GREEN a formování budoucnosti evropské sítě zeleného odborného 

vzdělávání a přípravy. 

Každé setkání typu World Café mělo dvojí účel: šířit klíčové výsledky projektu GREEN, jako je soubor 

nástrojů (Toolkit) a označení (GREEN Label), a shromáždit zpětnou vazbu od občanů, která by mohla 

posílit provádění a sladění politik. V souladu s metodikou projektu zdola nahoru bylo každé zasedání 

přizpůsobeno místnímu kontextu a zároveň odráželo společnou evropskou ambici vybudovat 

ekologičtější a odolnější systémy odborného vzdělávání a přípravy. 

 

7.1 Focus Groups 
 

Kromě šesti odvětvových cílových skupin byla v rámci projektu GREEN svolána také meziodvětvová 

cílová skupina, jejímž cílem bylo identifikovat základní soubor ekologických dovedností, které jsou 

relevantní napříč průmyslovými odvětvími. Tento průřezový dialog byl nedílnou součástí úkolu 3.2 a byl 

koordinován společností CETMAR za podpory partnerů projektu, včetně EWF, MERCANTEC, VSB-TUO, 

UCY, CECIMO, OLIFE, CT Ingenieros a SWANTEC. 

Tato skupina vycházela ze zjištění získaných z desk research a diskusí v jednotlivých odvětvích (úkol 3.1) 

a sloužila k ověření souboru klíčových zelených kompetencí, které se týkají šesti klíčových odvětví 



                      ZELENÁ D6.2 Portfolio pro šíření a využívání informací 

48 

  

projektu: Aditivní výroba, automobilový průmysl, baterie, obrana, energetika a námořní technologie. 

Meziodvětvové cílové skupiny se zúčastnilo přibližně 10 odborníků z oblasti vzdělávání, průmyslu a 

politiky. Účastníci přezkoumali překrývání požadavků na dovednosti v jednotlivých odvětvích a potvrdili 

společné kompetence v souladu s rámcem GreenComp a taxonomií ESCO. Důraz byl kladen na: 

• Průřezové zelené dovednosti, jako je systémové myšlení, chápání oběhového hospodářství a vedení 

v oblasti udržitelnosti. 

• Digitální kompetence jako nástroj ekologických inovací. 

• Společné nedostatky ve vzdělávání zjištěné v systémech odborného vzdělávání a přípravy a 

vysokoškolského vzdělávání. 

• Potřeba škálovatelných školicích modelů použitelných v různých průmyslových oblastech. 

Zpětná vazba z tohoto zasedání byla podkladem pro vypracování evropských pokynů pro odbornou 

přípravu v oblasti ekologických dovedností (výstup D3.2) a podpořila návrh integrovaných školicích 

materiálů pilotovaných v rámci WP4. 

Ve všech formátech akcí - od světových kaváren a národních kulatých stolů až po střednědobé 

konference a strategická externí fóra - projekt GREEN důsledně prokazoval svou schopnost shromáždit 

různé zúčastněné strany, podněcovat meziodvětvový dialog a urychlovat zavádění svých nástrojů a sítě. 

Tyto momenty zapojení byly nejen příležitostí k šíření informací, ale sloužily jako klíčové body obratu 

pro společné navrhování, ověřování a budování partnerství. Celkově tyto akce přispěly k rostoucímu 

pocitu komunity kolem agendy ZELENÉHO odborného vzdělávání a přípravy a položily základy pro hlubší 

institucionální závazek a sladění politik - dopad, který bude mít i po skončení životního cyklu projektu. 

 

 

7.2 Diskuse typu World Café 
 

V rámci participativního přístupu k šíření informací zdola nahoru uspořádal projekt GREEN řadu akcí 

World Café, jejichž cílem bylo podpořit strukturovaný dialog mezi poskytovateli vzdělávání, 

zúčastněnými stranami z odvětví a veřejnými orgány. Tyto akce byly koncipovány jako dynamický 

prostor pro spolutvorbu, který zúčastněným stranám umožňuje přímo se zapojit do nástrojů projektu 

GREEN a přispět k rozvoji evropské sítě zeleného odborného vzdělávání a přípravy. 

Model World Café, který je v grantové dohodě uveden jako klíčový mechanismus pro mobilizaci a 

validaci zúčastněných stran, byl vybrán pro svou schopnost přinášet praktické poznatky, budovat 

odpovědnost a podporovat vzájemné porozumění napříč odvětvími. Každá akce se řídila společným 

metodickým rámcem a zároveň byla přizpůsobena místním podmínkám, což partnerům umožnilo 
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prozkoumat společné problémy, jako jsou nedostatky v oblasti ekologických dovedností, institucionální 

připravenost a řízení sítí. Prostřednictvím této série akcí - konaných ve Španělsku, České republice, na 

Kypru a v Portugalsku - GREEN nejen šířil své výstupy, ale také získal cennou zpětnou vazbu, která přímo 

přispěla k vylepšení souboru nástrojů, značky a budoucích strategií udržitelnosti. 

 

World Café - Galicie, Španělsko 
 

Španělskou světovou kavárnu uspořádaly 1. dubna 2025 ve Vigu společnosti CETMAR a CT a sešlo se na 

ní více než 25 účastníků z celého galicijského vzdělávacího a školicího prostředí. Mezi účastníky byli 

učitelé odborného vzdělávání a přípravy, ředitelé školicích středisek, úředníci veřejné správy a zástupci 

výzkumných organizací a nadací zabývajících se modrou ekonomikou a udržitelností. 

 

Akce byla strukturována do dialogů v malých skupinách a zaměřila se na tři hlavní otázky: jaké zdroje 

udržitelnosti jsou v odborném vzdělávání a přípravě potřeba, jak by měla vypadat síť GREEN a jaká 

doporučení by účastníci předložili evropské platformě pro zelené dovednosti. Formát byl dynamický, 

přičemž facilitátoři z CETMAR vedli každý stůl a zaznamenávali příspěvky prostřednictvím šablon a 

zpětné vazby z pléna. 

 

Na zasedání byla zdůrazněna praktická tvořivost, která již probíhá ve střediscích odborného vzdělávání 

a přípravy, a účastníci se podělili o případové studie výroby mýdla z použitého oleje, kompostovacích 

iniciativ, projektů místních zahrad a opětovného využití řas, které jsou důkazem udržitelnosti v praxi, a 

to i s omezenými zdroji. Tyto příklady se staly podnětem k širším výzvám k vytvoření podpůrných 

struktur, které by posílily a propojily úsilí zdola v celé Evropě. 

 

Účastníci určili klíčové priority pro síť GREEN, včetně vícejazyčných zdrojů, přizpůsobitelných modulů, 

možností dlouhodobé odborné přípravy a mechanismů pro uznávání institucionálního pokroku. Důraz 

byl kladen na posílení postavení učitelů jako hybatelů změn a na zajištění toho, aby síť i nadále 

zahrnovala menší, mimoměstská a jazykově různorodá centra. 

 

Na závěr akce proběhl otevřený dialog o tom, jak by bylo možné značku GREEN a soubor nástrojů 

lokalizovat a pilotně zavést v galicijských institucích, a několik účastníků vyjádřilo zájem o budoucí 

spolupráci. 
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Obrázek27 : Účastníci se zapojili do tematického dialogu na GREEN World Café ve Vigu, duben 2025. 

 

World Café - Česká republika 
 

1. listopadu 2024 uspořádaly VŠB a Olife v Praze druhou akci World Café, která se zaměřila na vyvíjející 

se kvalifikační potřeby automobilového průmyslu - jednoho ze strategicky nejvýznamnějších odvětví 

pro Českou republiku. Na akci se sešla pečlivě vybíraná skupina zúčastněných stran, včetně zástupců 

Škoda Auto, ČEZ, Ministerstva dopravy, AutoSAP a oborových institucí odborného vzdělávání a přípravy. 

 

Akci zahájila úvodní prezentace Simony Jursové, která nastínila cíle a význam projektu GREEN pro 

přechod na zelenou ekonomiku v průmyslu. Poté se účastníci zapojili do strukturovaných diskusních kol, 

v nichž se zkoumaly profily zelených pracovních míst, povědomí veřejnosti o elektromobilitě, 

nedostatky ve studijních programech a připravenost institucí. 

 

Opakujícím se tématem byl vznik nových profesních profilů, které dosud nejsou zahrnuty ve 

standardních učebních osnovách - například manažeři ESG, inženýři baterií, analytici LCA a poradci pro 

udržitelnost. Zúčastněné strany vyjádřily obavy z nedostatku vyškolených odborníků na tyto pozice a 

diskutovaly o tom, jak by nástroje jako GREEN Toolkit mohly pomoci tuto mezeru překlenout zvýšením 

povědomí a formováním obsahu školení. 

 

Hodnotící údaje shromážděné po skončení akce ukázaly vysokou úroveň spokojenosti účastníků, 89 % z 
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nich hodnotilo akci 5/5 a 100 % podpořilo model World Café pro dialog se zúčastněnými stranami v 

oblasti odborného vzdělávání a přípravy. Účastníci ocenili neformálnost a zaměření formátu a uvedli, 

že jim umožnil otevřeně a produktivně hovořit o výzvách i příležitostech v oblasti rozvoje zelených 

dovedností. 

 

 

Obrázek28 : Zúčastněné strany diskutují o zelených dovednostech pro automobilový průmysl během GREEN 
World Café v České republice. 

World Café - Kypr 
 

Třetí GREEN World Café se konalo 4. března 2025 a hostila ho Kyperská univerzita (UCY) na v Nikósii. 

Akce přilákala více než 20 online i osobních účastníků z oblasti odborného vzdělávání a přípravy, 

obecních úřadů, organizací zaměstnavatelů (včetně OEB) a zástupců malých a středních podniků (MSP) 

působících v odvětvích, jako je cestovní ruch, stavebnictví a ICT. 

 

Formát se řídil klasickým modelem World Café, kdy se u kulatých stolů diskutovalo o klíčových otázkách 

týkajících se institucionální transformace, správy sítí a meziodvětvové spolupráce. UCY použila digitální 

a analogové nástroje k dokumentaci zasedání, čímž zajistila, že byly zachyceny jak okamžité poznatky, 

tak hlubší doporučení. 

 

Účastníci zdůraznili potřebu začlenit udržitelnost do všech vzdělávacích oblastí, nejen do technických 

nebo průmyslových oborů. Vyzývali k celoplošnému přístupu, který by byl podporován vedením školy a 

podporován místními a národními politickými pobídkami. Silnou podporu získalo také uznání různých 

vstupních bodů do sítě GREEN Network, přičemž byl navržen odstupňovaný model členství, který by 

odrážel různé institucionální výchozí body. 
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Zasedání bylo zakončeno dialogem o sladění odborného vzdělávání a přípravy s realitou klimatických 

rizik ve Středomoří. Zúčastněné strany uvedly, že Kypr jako malý ostrovní stát čelí jedinečným 

zranitelným místům - a je tak ideálním zkušebním místem pro pilotní iniciativy, které začleňují 

environmentální odpovědnost do systémů odborné přípravy a zaměstnanosti. 

 

 

Obrázek29 : Účastníci přispívají do Světové kavárny v Nikósii, březen 2025. 

 

World Café - Portugalsko 
 

Světová kavárna, která se konala v Portugalsku v září 2024, byla uspořádána v rámci národní akce 

"Ekologizace vzdělávání: A Pedagogical Approach to Sustainability" a byla koordinována společně s 

projektem GREENWELD. Iniciativy, kterou hostila Akademie ISQ, se zúčastnilo 20 klíčových 

zúčastněných stran z odvětví odborného vzdělávání a přípravy, aby prozkoumaly, jak může vzdělávání 

a odborná příprava podpořit ekologický přechod. 

 

V programu zazněly příspěvky z projektů GREEN a GREENWELD se zvláštním zaměřením na 

transformační roli vzdělávání při plnění cílů udržitelného rozvoje (SDGs). Program zahrnoval řadu 

relevantních témat, včetně: 

 

• Přínos vzdělávání k dosažení cílů udržitelného rozvoje 

• Prezentace EWF o stěžejních iniciativách, jako jsou GREEN European VET Network a 

GREENWELD - Green Welding Certificates. 

• Environmentální povědomí a využívání pedagogických nástrojů k rozvoji ekologických 

dovedností v technických profesích 

• Školící zdroje určené na podporu pedagogů odborného vzdělávání a přípravy při začleňování 

udržitelnosti do jejich praxe. 

• Vytvoření a propagace zeleného slovníku, který by podpořil společné chápání koncepcí 
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udržitelnosti v celém odvětví odborného vzdělávání a přípravy. 

 

Tato akce posloužila jako dynamická platforma pro dialog, výměnu znalostí a společné úvahy. 

Představila praktické přístupy k začlenění udržitelnosti do učebních plánů odborného vzdělávání a 

zdůraznila potřebu mobilizovat širší komunitu poskytovatelů odborného vzdělávání a přípravy - jako 

jsou IEFP, ATEC, Universidade Atlântica, Fan3D a další - ke společné tvorbě a zavádění inovativních 

pedagogických modelů v souladu s přechodem na ekologické vzdělávání. 

 

V rámci World Café byli účastníci vyzváni, aby se zamysleli nad současnou angažovaností svých institucí 

v oblasti odpovědnosti za životní prostředí a aby určili změny, které je třeba provést, aby se více přiblížili 

cílům evropské Zelené dohody a projektu GREEN. Diskuse se soustředila na klíčové aspekty, jako je 

tvorba studijních programů, institucionální řízení, rámce pro zajištění kvality a meziinstitucionální 

spolupráce. 

 

Mezi zjištěné problémy patřily rozdíly ve vnitrostátních předpisech, omezená znalost GreenComp mezi 

poskytovateli odborného vzdělávání a přípravy a potřeba flexibilních a použitelných ukazatelů, které 

odrážejí jak ambice, tak proveditelnost. 

 

Klíčové příspěvky vzešlé z diskusí zahrnovaly: 

 

• Návrh na začlenění kritérií udržitelnosti do vnitrostátních akreditačních a certifikačních procesů 

• Důraz na mechanismy uznávání, jako je značka GREEN Label, s cílem zvýšit viditelnost, důvěru a 

odpovědnost v oblasti ekologického vzdělávání. 

• vyzývá k rozvoji strukturovaných vzdělávacích programů, které pedagogům poskytnou kompetence 

potřebné pro ekologické vzdělávání. 

 

Akce potvrdila hodnotu projektu GREEN jako řídícího rámce i praktického prostředku - propojení 

vzdělávání, politiky a zajišťování kvality prostřednictvím spolupráce založené na síťovém přístupu. 

Rovněž zdůraznila pokračující závazek EWF začlenit udržitelnost do systémů odborné přípravy napříč 

odvětvími, se zvláštním zaměřením na technické profese, jako je svařování. 

 

 
 

Obrázek30 : Účastníci GREEN World Café na akademii ISQ v Portugalsku (září 2024). 
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7.3 Kulaté stoly s národními kvalifikačními orgány (NQA) 
 

V souladu se svým cílem ovlivňovat politiku a podporovat udržitelnou reformu vzdělávání vedl projekt 

GREEN po celou dobu své realizace cílený dialog s národními orgány pro kvalifikace (NQA) a příslušnými 

vládními zainteresovanými stranami. Cílem těchto kulatých stolů a dvoustranných setkání bylo ověřit 

výstupy projektu - zejména soubor nástrojů GREEN, značku a základy evropské sítě zeleného odborného 

vzdělávání a přípravy - na základě národních kvalifikačních rámců a vznikajících strategií v oblasti 

dovedností. 

 

Jak je popsáno v grantové dohodě, tato zapojení měla zásadní význam pro zajištění souladu s politikami 

členských států, podporu institucionálního využívání nástrojů GREEN a budování důvěry mezi klíčovými 

rozhodovacími orgány. Konsorcium přistupovalo k této práci prostřednictvím formálních prezentací, 

společných technických diskusí a společných zasedání s národními orgány pro vzdělávání a ministerstvy 

školství v Portugalsku a Španělsku, což podpořilo jak strategické zviditelnění, tak potenciál pro 

systémové přijetí. Setkání také umožnila konsorciu GREEN zaujmout pozici v rámci širších platforem 

politiky dovedností, včetně paktu ORESkills pro dovednosti a regionálních kurikulárních reforem. 

 

Španělsko - bilaterální spolupráce s regionálním ministerstvem školství  
 

Ve Španělsku vedl projekt GREEN trvalý dialog s regionálním ministerstvem školství v Galicii, a to 

prostřednictvím dvou dvoustranných setkání na vysoké úrovni, která zprostředkovaly společnosti 

CETMAR a CTI. Tato zasedání - konaná 19. července a 18. října 2024 - se zaměřila na strategické sladění 

výstupů GREEN s vyvíjející se agendou politiky odborného vzdělávání a přípravy v regionu, zejména v 

kontextu obnovitelných zdrojů energie na moři, vzdělávání v oblasti udržitelnosti a digitálních inovací. 

Na schůzce 19. července 2024, která se konala v Xunta de Galicia, se sešli zástupci SOPRE (regionální 

služby odborného vzdělávání a přípravy), galicijského ředitelství pro odborné vzdělávání a koordinátoři 

souvisejících projektů Erasmus+. Tato politicky orientovaná diskuse se zaměřila na identifikaci synergií 

mezi iniciativou GREEN a několika probíhajícími regionálními a evropskými iniciativami, včetně: 

• Shorewinner - centrum odborné excelence (CoVE) v oblasti obnovitelných zdrojů energie na moři, 

• ORESkills - konsorcium Paktu pro dovednosti zaměřené na rekvalifikace v odvětvích modré 

ekonomiky a 

• FLORES - projekt Erasmus+ na podporu povědomí o udržitelnosti a modré kariéře. 
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Společnost CETMAR oficiálně představila soubor nástrojů GREEN Toolkit, značku a síť jako 

multisektorové řešení pro institucionální transformaci. Ministerstvo bylo vyzváno, aby prozkoumalo, jak 

by tyto nástroje mohly být přijaty a otestovány prostřednictvím místních center odborného vzdělávání 

a přípravy, zejména těch, která jsou zapojena do nadcházejícího pilotního projektu modulu udržitelnosti 

v Galicii, který je naplánován na akademický rok 2024/2025. 

Návrh zahrnoval: 

• Využití středisek odborného vzdělávání a přípravy ve městě Shorewinner jako pilotních projektů 

pro soubor nástrojů GREEN Toolkit 

• Postavení těchto středisek jako "zrcadlových skupin" v rámci sítě ORESkills - strategický model, 

který odráží a přenáší osvědčené postupy napříč projekty. 

• Využití Centra pro inovace ve vzdělávání profesionálů (Centro de Innovación en Formación 

Profesional, CIFP) jako zkušebního prostoru pro integraci nástrojů GREEN. 

Xunta reagovala kladně a navrhla další technické koordinační schůzky, které začnou v září 2024, a 

zavázala se prozkoumat formální sladění regionálních rámců a nástrojů GREEN. Ministerstvo bylo 

pozváno, aby se připojilo ke světové kavárně a závěrečné konferenci GREEN, čímž se posílil přístup 

projektu založený na spolupráci a konzultacích. 

Tato trvalá angažovanost odráží schopnost GREEN ovlivňovat systémové reformy tím, že své výsledky 

začleňuje do stávajících regionálních a národních strategií. Zdůrazňuje také hodnotu projektu nejen jako 

samostatné iniciativy, ale i jako příspěvku k širším ekosystémům inovací, budování kapacit a rozvoje 

politik - což je uznávaná priorita v rámci výhledových akcí programu Erasmus+. 
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Obrázek31 : Záběr z prezentace GREEN z kulatého stolu v Galicii 

 

Portugalsko - Strategický dialog s ANQEP 
 

V rámci aktivit na národní úrovni uspořádal projekt GREEN ve spolupráci s ANQEP kulatý stůl, jehož 

cílem bylo podpořit integraci zelených dovedností do portugalského systému odborného vzdělávání a 

přípravy. Na této akci se sešli zástupci vzdělávání, průmyslu a veřejných institucí, aby diskutovali o úloze 

odborného vzdělávání a přípravy při řešení výzev udržitelnosti a podpoře přechodu na ekologické 

vzdělávání. 

 

U kulatého stolu bylo představeno poslání evropské sítě GREEN VET, jejímž cílem je vytvořit 

spolupracující a multidisciplinární komunitu vzdělávacích center, pedagogů a průmyslových partnerů. 

Akce zdůraznila probíhající úsilí projektu o posílení zelených kompetencí v odborném vzdělávání a 

přípravě prostřednictvím inovativních pedagogických metod, vývoje učebních osnov a pilotních 

vzdělávacích aktivit realizovaných partnery v průmyslovém i vzdělávacím kontextu. 

 

Mezi hlavní témata patřila: 

• Identifikace vznikajících zelených dovedností napříč odvětvími 

• Pilotní vzdělávací aktivity prováděné společnostmi ISQ, ATEC a Střediskem pro odborné vzdělávání 

a rehabilitaci Alcoitão. 

• Využití programu GreenComp k podpoře integrace systémového myšlení, kritického myšlení a 

formulování problémů do vzdělávání učitelů. 

• Metodické nástroje a pedagogické příručky vytvořené na podporu školitelů 

• Strategická doporučení pro začlenění zelených kompetencí do národních kvalifikačních rámců 

 

Kulatý stůl rovněž poskytl příležitost sladit výsledky projektu GREEN s probíhajícími národními 

reformami. Doporučení zahrnovala začlenění průřezové jednotky zelených kompetencí pro studenty, 

začlenění zelených metodik do návrhu UFCD (vzdělávacích jednotek) a šíření modelu GREEN 

prostřednictvím průmyslově-vzdělávacích poradních sborů. 

 

Tento dialog posílil význam koordinovaného úsilí mezi tvůrci politik, poskytovateli odborné přípravy a 

průmyslem, aby se zajistilo, že systémy odborného vzdělávání a přípravy jsou vybaveny tak, aby 

připravily studenty na požadavky udržitelného a oběhového hospodářství. 
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Obrázek32 : ZELENÁ implementační cesta představená během kulatého stolu ANQEP. 

 

Česká republika - Dialog s NPI ČR 
 

Dne 12. února 2025 se v Praze uskutečnil národní kulatý stůl v rámci aktivit projektu GREEN zaměřených 

na zapojení zúčastněných stran. Akce se konala v sídle společnosti Olife Corporation a byla uspořádána 

ve spolupráci s Národním pedagogickým ústavem České republiky (NPI ČR). Na zasedání se sešli zástupci 

veřejného sektoru vzdělávání, aby diskutovali o začlenění zelených kompetencí do systémů odborného 

vzdělávání a přípravy (OVP). 

 

Kulatý stůl se zaměřil na představení souboru nástrojů GREEN Toolkit a značky a na identifikaci 

příležitostí a výzev pro udržitelnou transformaci v rámci českých institucí odborného vzdělávání a 

přípravy. Účastníci projevili velký zájem o praktické návazné aktivity, zejména o získání výstupů projektu 

v českém jazyce na podporu implementace na národní úrovni. Další návrhy zahrnovaly pořádání 

specializovaných workshopů nebo prezentací přizpůsobených pro koordinátory NPI a spuštění 

programů školení školitelů na podporu budování kapacit v rámci národní sítě. 

 

Zpětná vazba získaná prostřednictvím průzkumu spokojenosti po skončení akce byla v drtivé většině 

pozitivní. Účastníci hodnotili akci vysoce z hlediska struktury, obsahu a relevance, přičemž jeden 

respondent udělil maximální počet bodů a výslovně uvedl, že považuje formát akce za užitečný pro 

rozvoj agendy zelené transformace ve své instituci. 

 

Kulatý stůl posloužil jako důležitý vstupní bod pro budoucí spolupráci s českými veřejnými vzdělávacími 
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institucemi a zdůraznil potřebu lokalizace a opatření na budování kapacit, aby byl zajištěn trvalý dopad. 

 

Kypr - Kulatý stůl s HRDA 
 

Dne 27. května 2025 se v rámci projektu GREEN konal v kyperské Nikósii národní kulatý stůl, který 

hostilo sídlo Úřadu pro rozvoj lidských zdrojů (HRDA). Na akci, kterou spolupořádala Kyperská univerzita 

(UCY), se sešly klíčové zúčastněné strany z oblasti vzdělávání a trhu práce, včetně zástupců HRDA, 

institucí odborného vzdělávání a přípravy, vládních orgánů a partnerů z průmyslu. 

 

Kulatý stůl se zaměřil na dva zásadní rozměry práce GREEN: začlenění zelených kompetencí do učebních 

plánů a zajištění kvality při certifikaci vznikajících zelených kvalifikací. Diskuse čerpala z nejnovějších 

výsledků projektu GREEN a z návrhu obsahu sady nástrojů a značky GREEN. Na pořadu jednání byly 

strategie integrace zelených dovedností napříč vzdělávacími oblastmi, potřeba přizpůsobení učebních 

osnov tak, aby odrážely požadavky na zelenou pracovní sílu, a význam harmonizace certifikačních 

systémů pro zachování důvěryhodnosti a přeshraničního uznávání. 

 

Demetris Marangis z UCY představil evropskou síť GREEN VET a nastínil, jak by její nástroje mohly sloužit 

národním a institucionálním cílům na Kypru. Účastníci se zabývali případovými studiemi z projektu 

GREEN a diskutovali o tom, jak by spolupráce veřejného a soukromého sektoru mohla pomoci při 

zavádění značky GREEN v kyperském ekosystému odborného vzdělávání a přípravy. 

 

Mezi hlavní závěry patřila potřeba cílenějšího poradenství pro tvůrce učebních osnov, většího souladu 

s GreenComp a strukturované podpory pro instituce odborného vzdělávání a přípravy, které se chtějí 

zapojit do zelené transformace. Zástupci HRDA vyjádřili zájem o prozkoumání další spolupráce v rámci 

GREEN, zejména v souvislosti s pobídkami národní politiky pro reformu udržitelného vzdělávání. 

 

Kulatý stůl potvrdil vedoucí úlohu UCY v rámci projektu a prokázal strategické zapojení Kypru do cílů 

GREEN na institucionální a národní úrovni. 
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Obrázek33 : Úvodní snímek z prezentace u kulatého stolu projektu GREEN na kyperské HRDA, kterou vedla 
Kyperská univerzita (květen 2025). 

 

 

7.4 Průběžné konference 
 

V rámci strategie zvyšování povědomí o průběžných výsledcích projektu GREEN a mobilizace 

zainteresovaných stran do oblasti zelených dovedností se od února do dubna 2025 konaly čtyři 

střednědobé konference v Madridu, Praze, Viborgu a Nikósii. Tyto akce byly koncipovány jako fóra pro 

sdílení znalostí a okamžiky pro ověření nástrojů a koncepcí dosud vyvinutých v rámci projektu, zejména 

sady nástrojů GREEN Toolkit, značky GREEN Label a založení evropské sítě zeleného odborného 

vzdělávání a přípravy . Každá konference byla uspořádána ve spolupráci se zúčastněnými stranami z 

oblasti vzdělávání i průmyslu a byla přizpůsobena tak, aby odrážela národní a regionální priority týkající 

se udržitelnosti, odborného vzdělávání a transformace trhu práce. 

 

Průběžná conference - Kypr 
 

Kyperská univerzita (UCY) hostila 10. dubna 2025 v Nikósii střednědobou konferenci s názvem "Zelená 

synergie: Průmysl a vzdělávání jako hnací síly zelené transformace". Akce, která se konala v univerzitní 

knihovně, se zúčastnilo více než 40 účastníků zastupujících instituce odborného vzdělávání a přípravy, 

univerzity, organizace zaměstnavatelů, zástupce průmyslu a orgány místní správy. Cílem bylo podpořit 

dialog mezi aktéry ve vzdělávání a hospodářskými subjekty o úloze odborného vzdělávání při 

urychlování zeleného přechodu v jižní Evropě. 
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Na programu byly tři tematické panely. První z nich, zaměřený na současnou realitu přechodu k 

ekologickému způsobu života a očekávané výzvy v oblasti pracovních sil, zahrnoval prezentace o 

energetických auditech a vývoji vodíkových technologií pro dopravu. Druhý se zabýval transformační 

úlohou vzdělávání a odborné přípravy v udržitelném rozvoji a představil iniciativy jako SHOREWINNER 

a BuildSkills Academy. Třetí a poslední panel představil praktické přístupy kyperského průmyslu k 

udržitelnosti, včetně vodíkového projektu GreenH2CY. 

 

Projekt GREEN představil Demetris Marangis, který představil Evropskou síť zeleného odborného 

vzdělávání a přípravy a nastínil strukturu a funkci souboru nástrojů a značky GREEN. Konference sloužila 

také jako pilotní platforma pro testování prvků ukazatelů kvality sady nástrojů. Diskuse poukázaly na 

specifické slabiny a příležitosti, kterým čelí ostrovní státy při začleňování udržitelnosti do odborného 

vzdělávání a přípravy. Akce byla zakončena zasedáním pro navazování kontaktů, během něhož 

zúčastněné strany vyjádřily zájem o budoucí spolupráci prostřednictvím sítě GREEN. 

 

 

 

Obrázek34 : Prezentace na konferenci GREEN Mid-Term v Nikósii. 

 

Průběžná conference - Dánsko 
 

Dánská střednědobá akce se konala v rámci Mezinárodní konference o odborném vzdělávání a přípravě 

(ICVET-25), která se konala 11.-12. března 2025 v Kodani. Na konferenci, kterou pořádaly organizace 

MERCANTEC a SWANTEC, se sešlo evropské publikum složené z pedagogů, výzkumných pracovníků, 



                      ZELENÁ D6.2 Portfolio pro šíření a využívání informací 

61 

  

vedoucích pracovníků institucí a partnerů z průmyslu. Projekt GREEN byl představen v rámci 

vyhrazeného zasedání s názvem "Zelené dovednosti a udržitelnost pro ekologičtější evropské odborné 

vzdělávání a přípravu", které přednesl Wenqi Zhang ze společnosti Swantec.  

 

Prezentace se zabývala strategickými cíli projektu GREEN, včetně vytvoření sítě GREEN VET Network, 

propagace značky GREEN Label a rozvoje systémového rámce kvality pro zelené vzdělávání. Na zasedání 

byly tyto snahy zasazeny do kontextu širších politických rámců EU s odkazem na taxonomii ESCO, cíle 

udržitelného rozvoje a nadcházející regulační změny, jako je směrnice o podávání zpráv o udržitelnosti 

podniků (CSRD). 

 

Posluchači byli seznámeni s procesem udělování označení GREEN VET a dozvěděli se o probíhajících 

pilotních iniciativách v různých odvětvích. Následovala diskuse o tom, jak lze zelené dovednosti začlenit 

do obsahu učebních osnov i do struktur institucionálního řízení, přičemž zvláštní zájem byl věnován 

přizpůsobivosti metodiky GREEN napříč různými národními systémy. Na zasedání byla zdůrazněna úloha 

Dánska při prosazování digitální a zelené transformace prostřednictvím integrované politiky odborného 

vzdělávání a přípravy. 

 

 

Obrázek35 : Poděkování za prezentaci, GREEN na konferenci ICVET-25 v Kodani, březen 2025. 

 

Průběžná konference- Česká republika 
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Technická univerzita Ostrava ve spolupráci s firmou Olife uspořádala 8. dubna 2025 českou průběžnou  

konferenci s názvem " (R)Evoluce dovedností v ekosystému automobilového průmyslu a mobility ". Akce, 

která se konala v aule VŠB-TUO, přilákala více než 100 účastníků a zazněly na ní příspěvky tvůrců politik 

na úrovni EU, národních ministerstev, zástupců průmyslu a poskytovatelů vzdělávání. 

 

Konference byla zahájena institucionálními a vládními poznámkami, které zdůraznily transformaci 

automobilového průmyslu v České republice. Prezentace Evropské komise (DG EMPL), Aliance pro 

dovednosti v automobilovém průmyslu a klíčových regionálních aktérů mapovaly vyvíjející se agendu 

dovedností v odvětví mobility se zaměřením na inovace, udržitelnost a strategickou spolupráci. 

 

Simona Jursová z VŠB-TUO představila projekt GREEN během závěrečného zasedání věnovaného 

zeleným inovacím, digitalizaci a meziodvětvové spolupráci. Ve své prezentaci zdůraznila pragmatický 

rozměr sítě GREEN VET - nabídla poskytovatelům odborné přípravy nástroje a mechanismy uznávání 

potřebné k přechodu na instituce zaměřené na udržitelnost. Mezi klíčová témata patřil boj proti 

greenwashingu prostřednictvím vzdělávání, pilotování zelených učebních osnov v automobilových 

kvalifikacích a rozšiřující přístup k certifikaci GREEN Label. 

 

Na závěr konference se uskutečnila návštěva Dolních Vítkovic, průmyslového dědictví přeměněného na 

kulturní a vzdělávací centrum. Toto symbolické prostředí podtrhlo poslání projektu GREEN: přeměnu 

starých systémů prostřednictvím inovací a ekologického myšlení. 

 

 

 

Obrázek36 : Simona Jursová při prezentaci sítě zeleného odborného vzdělávání a přípravy na střednědobé 
konferenci v Ostravě, duben 2025. 
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Průběžná conference - Španělsko 
 

Španělská Průběžná konferencese konala 26. února 2025 v Madridu a jejími spolupořadateli byly 

společnosti CETMAR a CT Ingenieros v Instituto de la Ingeniería de España. Akce s názvem "Capacitación 

en sostenibilidad para el empleo del futuro - Integrando los ODS en el desempeño profesional" byla 

strukturována jako večerní zasedání kombinující hlavní projevy, praktické workshopy a otevřený dialog 

o udržitelnosti v profesním kontextu. 

 

Zasedání zahájili vysocí představitelé Institutu a vystoupily na něm Lucía Fraga (CETMAR) a Laura Alonso 

(CT Ingenieros), které představily projekt GREEN a jeho úlohu při začleňování cílů udržitelného rozvoje 

(SDGs) do odborného vzdělávání. Účastníci byli vyzváni, aby si spočítali svou ekologickou stopu a 

zamysleli se nad tím, jak by se jejich každodenní profesní praxe mohla více přizpůsobit zásadám 

udržitelnosti. 

 

Následoval praktický workshop, který s využitím metodiky GREEN zkoumal, jak mohou instituce 

odborného vzdělávání a přípravy a společnosti zavést oběhové ekonomické postupy do svého provozu. 

Účastníci se zapojili do činností, jako je klasifikace odpadů, identifikace překážek recyklace a mapování 

opatření v souladu s konkrétními cíli udržitelného rozvoje . Zasedání bylo zakončeno reflexním cvičením, 

při němž účastníci přijali osobní závazky v oblasti udržitelnosti, které jim budou v budoucnu zaslány 

poštou. 

 

Akce sloužila jako ukázka školicích nástrojů projektu GREEN a zároveň jako prostředek k prohloubení 

spolupráce mezi španělskými zúčastněnými stranami. Zdůraznila přizpůsobivost metodiky GREEN 

různým skupinám - od inženýrů a školitelů po studenty a tvůrce politik - a posílila schopnost projektu 

inspirovat osobní i institucionální transformaci prostřednictvím vzdělávání pro udržitelnost. 
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Obrázek37 : Panelová diskuse během konference GREEN Mid-Term v Madridu 

 

 

7.5 Evropská závěrečná konference 
 

Projekt GREEN zakončil svou cestu k šíření informací závěrečnou evropskou konferencí na vysoké 

úrovni, která se konala 13. května 2025 v Bruselu na téma "Odborné dovednosti: "Zelený přechod". Na 

konferenci, kterou pořádalo CECIMO a hostila ji nadace Fundación Galicia Europa, se sešlo více než 70 

účastníků z celého evropského ekosystému dovedností, včetně zástupců Evropské komise, národních 

vzdělávacích orgánů, poskytovatelů odborného vzdělávání a přípravy, vedoucích představitelů 

průmyslu a partnerských projektů. Akce sloužila jako vyvrcholení osvětového úsilí projektu a jako 

odrazový můstek pro budoucí využití a udržitelnost sítě. 

 

Program dne kombinoval institucionální perspektivy, pohledy zainteresovaných stran a ukázky projektů. 

Akci zahájili Vincenzo Belletti (CECIMO) a Tim Van Rie (Evropská komise, DG EMPL), kteří zdůraznili 

význam průřezových dovedností a zelených kompetencí v kontextu Evropského roku dovedností. 

Následoval podrobný přehled projektu GREEN, který přednesla Simona Jursová (VSB-TUO), jež 

zdůraznila výsledky projektu, jeho odvětvové zaměření a přínos pro širší oblast odborného vzdělávání a 

přípravy. 

 

Na konferenci vystoupilo několik dalších projektů financovaných EU, které se zabývají doplňujícími 

tématy, včetně projektů SING for GREEN, Skills4Retail a ChemSkills. Tyto iniciativy přinesly další pohledy 

na transformaci učebních osnov, digitalizaci a sladění s trhem práce a posílily společný impuls k 
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udržitelným vzdělávacím systémům připraveným na budoucnost. Jejich účast podtrhla roli GREEN jako 

spojovacího článku a spolupracovníka v širším ekosystému inovací. 

 

Tři tematické panely se zabývaly propojením ekologických dovedností se vzděláváním, transformací 

trhu práce a dlouhodobým řízením. Mezi řečníky byli zástupci SOLAS (Irsko), EVBB, The Adecco Group, 

ESCO, Skillnet Ireland a různých evropských sítí. Panely byly moderovány partnery GREEN a nabídly 

prostor pro diskusi o institucionalizaci udržitelnosti v odborném vzdělávání a přípravě, výzvách 

spojených se zapojením zaměstnavatelů a významu budování trvalé evropské sítě zeleného odborného 

vzdělávání a přípravy. Akce byla zakončena prezentací Mariny Baptisty (EWF), která představila model 

řízení po skončení projektu pro značku a síť GREEN a udala tón následující fázi využívání. 

 

Po celý den se účastníci shodovali v tom, že úspěch ekologické transformace Evropy závisí nejen na 

politice a inovacích, ale také na schopnosti systémů vzdělávání a odborné přípravy rozvíjet se a vybavit 

studenty smysluplnými a využitelnými kompetencemi. Konference představila projekt GREEN jako 

produkt i jako příspěvek k této transformaci, čímž posílila jeho význam i po skončení projektu. 

 

 

Obrázek38 : Zahajovací zasedání evropské závěrečné konference GREEN 
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Obrázek39 : Publikum během panelové diskuse o vzdělávání a ekologických dovednostech 

 
 

8. Využití - položení základů pro dlouhodobý dopad 
 

Výsledky projektu GREEN se začaly využívat již dlouho před jeho ukončením, kdy partneři aktivně 

začleňovali klíčové nástroje - včetně souboru nástrojů GREEN, značky GREEN a základů Evropské sítě 

zeleného odborného vzdělávání a přípravy - do svých probíhajících institucionálních činností. Několik 

organizací, včetně CETMAR, VSB-TUO, EWF a UCY, zahájilo diskuse s regionálními ministerstvy, orgány 

zajišťujícími kvalitu a národními vzdělávacími centry o dalším využívání nebo úpravě výstupů projektu 

GREEN po skončení jeho životního cyklu. Akce, jako jsou národní kulaté stoly, pilotní dialogy a cílené 

intervence, posloužily jako první zkušební prostředí pro využití a odhalily silný zájem o sladění výstupů 

projektu GREEN s politickými rámci a institucionálními strategiemi. 

 

Tento rostoucí zájem a využívání položily základ pro strukturované úsilí o udržitelnost, které je 

podrobně popsáno v dodávce D6.3 (Plán využití a udržitelnosti). Tento dokument formalizuje plán pro 

udržování sítě GREEN VET Network, správu značky GREEN Label a umožnění širšího přijetí 

prostřednictvím aliancí s projekty, jako jsou ORESkills, Shorewinner, ASA (Automotive Skills Alliance) a 

další iniciativy Paktu pro dovednosti. V tomto výstupu je využití považováno nikoli za samostatnou fázi, 

ale za logické rozšíření strategie šíření projektu - zajištění toho, aby výsledky projektu GREEN byly nejen 

sdíleny, ale také využívány, přizpůsobovány a udržovány v celém vyvíjejícím se evropském ekosystému 

dovedností. 

 

9. Výzvy a získané zkušenosti 
 

Projekt GREEN se v průběhu 30 měsíců realizace potýkal s řadou problémů typických pro složité 

evropské iniciativy, na nichž se podílelo více zúčastněných stran. Tyto problémy však zároveň posloužily 

jako cenné příležitosti k učení a byly podkladem pro neustálé zlepšování strategie šíření a využívání 

projektu. 

 

1. Orientace v národních kontextech a komunikačních kulturách 
 

Jednou z opakujících se výzev bylo přizpůsobení úsilí o šíření informací odlišným národním, jazykovým 
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a institucionálním kontextům. Zatímco jednotná vizuální identita GREEN a komunikační strategie 

zajišťovaly soudržnost na evropské úrovni, partneři často potřebovali přizpůsobit materiály pro místní 

použití. Rozdíly v terminologii, politických odkazech a preferencích cílové skupiny vyžadovaly pečlivou 

kontextualizaci. To zdůraznilo význam decentralizované flexibility v rámci centralizovaného 

komunikačního plánu - poučení, které ovlivnilo zavádění materiálů, jako je soubor nástrojů GREEN a 

formuláře žádostí o značku. 

 

2. Načasování a dostupnost výsledků 
 

V průběhu projektu se od 20. měsíce zviditelnilo několik klíčových výstupů, včetně souboru nástrojů 

GREEN Toolkit. To bylo v souladu s celkovým plánem realizace a poskytlo dostatek času na pilotování a 

zapojení zúčastněných stran. U budoucích iniciativ by se mohlo uvažovat o předběžných verzích 

klíčových výstupů, aby se vytvořilo včasné povědomí a trvalá dynamika. 

 

3. Kapacitní a zdrojová omezení 
 

Několik partnerů uvedlo, že kvůli konkurenčnímu pracovnímu vytížení institucí je obtížné udržet 

vysokou frekvenci aktualizací ve všech kanálech šíření. To se týkalo zejména sociálních médií , kde je 

zapojení nejefektivnější při pravidelném a dynamickém zveřejňování. Rozhodnutí umožnit sdílený 

přístup a koordinované křížové zveřejňování - zejména na LinkedIn a Twitter/X - pomohlo tento problém 

zmírnit a zajistilo minimální viditelnost v klíčových okamžicích. Tato zkušenost podtrhuje hodnotu toho, 

že je třeba mít vyhrazeného vedoucího pro šíření informací, který je schopen podporovat partnery při 

plánování a rozvrhování obsahu. 

 

5. Vyvážení strategických sdělení a technické složitosti 
 

Převedení složitějších výstupů projektu GREEN – jako jsou indikátory kvality v rámci sady nástrojů nebo 

provozní pravidla sítě – do srozumitelných sdělení se ukázalo být výzvou. Zajištění toho, aby komunikace 

zůstala informativní a zároveň poutavá i pro nespecializované publikum, vyžadovalo úzkou spolupráci 

mezi odbornými garanty a komunikačními týmy. Poznatky z tohoto procesu byly využity při tvorbě 

infografik, sektorových informačních listů a zjednodušených pokynů, které byly následně efektivně 

využity v newsletterech a na akcích. 
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6. Řízení účasti na hybridních akcích 
 

Hybridní a online akce sice výrazně rozšířily geografický dosah projektu GREEN, ale zároveň přinesly 

problémy s koordinací. Zajištění zapojení účastníků, zvládnutí technických problémů a udržení 

dynamické atmosféry se ukázalo být obtížnější než při osobních setkáních. Mezi získané poznatky patří 

potřeba moderovaných chatovacích nástrojů, krátkých anket o zapojení, přípravy řečníků před akcí a 

zabudovaných sezení pro zpětnou vazbu - to vše bylo úspěšně začleněno do pozdějších webinářů a 

závěrečné konference. 

 

7. Sledování a ověřování dopadu šíření informací 
 

Ačkoli nástroj pro sledování diseminace umožnil jednotné vykazování, získávání kvalitních a 

kvantifikovatelných důkazů napříč všemi partnery nebylo vždy jednoduché. Někteří partneři čelili 

interním omezením v oblasti reportingu nebo měli potíže se sběrem metrik, jako je počet zobrazení, 

stažení nebo sekundární sdílení. Tým WP6 reagoval poskytnutím jasnějších šablon, individuální 

podporou a důrazem na důležitost dokumentace pomocí snímků obrazovky. Cvičení na harmonizaci 

reportingu v polovině projektu významně zlepšilo kvalitu výkaznictví v závěrečné fázi. 

 

Hlavní poznatky: 

 

Flexibilita a přizpůsobení místnímu kontextu jsou zásadní pro efektivní celoevropskou diseminaci. 

 

Předčasné náhledy výstupů projektu mohou posílit dynamiku a zájem zúčastněných stran. 

 

Pravidelné interní koordinační schůzky zvyšují kvalitu a konzistenci reportingu. 

 

Vizuální vyprávění a srozumitelný jazyk jsou klíčové pro oslovení publika mimo konsorcium. 

 

Hybridní formáty diseminace vyžadují specifické plánování a technickou podporu. 

 

Díky aktivní reflexi těchto výzev a začlenění zpětné vazby projekt GREEN nejen zlepšil svůj vlastní výkon, 

ale také vytvořil prakticky využitelné poznatky pro budoucí iniciativy v rámci programu Erasmus+ a v 

oblasti rozvoje dovedností. Tyto zkušenosti přímo ovlivní strategii popsanou v dokumentu D6.3 (Plán 

využití a udržitelnosti), čímž se zajistí kontinuita dopadu a silnější zapojení zúčastněných stran v období 
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po skončení projektu. 

10. Závěr 
 

Projekt GREEN zavedl strategické a vícevrstvé úsilí o šíření a využívání, které je založeno na spolupráci, 

politickém významu a reálném využití. V průběhu projektu GREEN se podařilo zvýšit povědomí o 

naléhavé potřebě zelených dovedností v odborném vzdělávání a přípravě (VET) a zároveň vybavit 

instituce nástroji, jazykem a rámcem pro přijetí konkrétních opatření. 

 

Díky kombinaci zapojení tisku a médií, cílených kampaní v sociálních médiích, meziodvětvových akcí, 

participativních seminářů a přímé spolupráce s vnitrostátními orgány se GREEN etablovala jako 

referenční iniciativa v oblasti zelených dovedností v Evropě. Projekt splnil - a v mnoha oblastech 

překonal - své komunikační klíčové ukazatele výkonnosti (KPI) a vytvořil silné dědictví vysoce kvalitních 

výstupů, včetně sady nástrojů GREEN, značky GREEN, rozsáhlého slovníku a dvou brožur určených pro 

zúčastněné strany. 

 

Tato strategie se ukázala jako velmi úspěšná. Schopnost konsorcia mobilizovat zúčastněné strany napříč 

vzděláváním, průmyslem a politikou - od konzultací v rámci World Café a kulatých stolů s národními 

kvalifikačními orgány až po střednědobé konference a závěrečné prezentace - vedla ke smysluplnému 

zapojení, zpětné vazbě a podpoře cílů GREEN. 

 

Problémy, které se vyskytly v průběhu procesu šíření, jako jsou rozdíly ve vykazování na národní úrovni, 

časová omezení a potřeba překladu nebo přizpůsobení kontextu, byly účinně zvládnuty díky 

strukturovaným šablonám, měsíčním kontrolním schůzkám WP6 a úzké koordinaci partnerů. Tyto 

zkušenosti jsou cenné nejen pro udržitelnost výsledků projektu GREEN, ale také pro informování 

budoucích projektů financovaných EU, které se potýkají s podobnými složitostmi. 

 

V době, kdy GREEN vstupuje do své závěrečné fáze, již základy položené tímto úsilím podporují přechod 

projektu od šíření k využívání. Zviditelnění projektu na evropských platformách - včetně jeho účasti na 

Zeleném týdnu EU, formálních diskusí s ANQEP a Xunta de Galicia a reportáží v partnerských médiích - 

zajišťuje, že vyvinuté nástroje budou i po skončení grantu přijímány a přizpůsobovány poskytovateli 

vzdělávání. 

 

Toto portfolio šíření a využívání dokumentuje dosah a význam komunikační strategie GREEN. Připravuje 



                      ZELENÁ D6.2 Portfolio pro šíření a využívání informací 

70 

  

také půdu pro nadcházející plán využití a udržitelnosti D6.3, který tyto základy zkonsoliduje do 

strukturovaného plánu dlouhodobého dopadu. Závazek projektu GREEN vybudovat evropskou síť 

školicích středisek zaměřených na udržitelnost není jen příspěvkem k politice - odráží rostoucí dynamiku 

a poptávku po klimaticky gramotných vzdělávacích systémech připravených na budoucnost. 

 


